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調査の目的 

 

１. 調査の目的 

次期総合計画の策定に向けた基礎資料とするために、小学生・中学生・高校生の意見を把握

するために実施した。 

 

２. 調査対象者 

①小学生アンケート 

亀山市立小学校（５年生） ※加太小学校は５年生がいない 

②中学生アンケート 

亀山市立中学校 

③高校生アンケート 

三重県立亀山高等学校（２年生） 196 名 

 

３. 調査票の配布・回収状況 

アンケート種別 回収数 

①小学生アンケート 430 件 

②中学生アンケート 549 件 

③高校生アンケート 104 件 

 

４. 調査方法 

学校を通じて児童・生徒に回答を依頼、Ｗｅｂによる回答 

 

５. 調査時期 

令和７年３月 

 

６. グラフの見方等の注意点 

・構成比（％）は、原則として小数点以下第２位を四捨五入して算出した数値であるため、

合計が 100％にならない場合がある。 

・複数回答の場合、各項目の比率の合計は 100 を超えることがある。 

・表、グラフ等の見出し及び文章中の選択肢の表現については、趣旨が変わらない程度で省

略している場合がある。 

・集計結果は特記しない限り「回答なし」を含んでいる。 
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第１章 小学生アンケート 

１. 回答者の属性 

問１ あなたのことについて教えてください。 

（１）性別 

 
図表１－１－１ 性別 

 

回答児童の性別は、男性 49.3％、女性 45.3％となっています。 

 

 

 

（２）学校 

 
図表１－１－２ 学校 

 

回答児童の小学校は、井田川小学校、亀山西小学校、亀山東小学校、川崎小学校の順に多

くなっています。 

 

 

  

49.3 45.3 5.3

0.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

男性 女性 どちらでもない、答えたくない 回答なし

n＝

430

18.8 16.3 3.7 2.1 25.6 14.7 6.32.1

3.0

7.4

0.0
0.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

亀山西小学校（かめやまにし） 亀山東小学校（かめやまひがし）

亀山南小学校（かめやまみなみ） 昼生小学校（ひるお）

井田川小学校（いだがわ） 川崎小学校（かわさき）

野登小学校（ののぼり） 白川小学校（しらかわ）

神辺小学校（かんべ） 関小学校（せき）

加太小学校（かぶと） 回答なし

n＝

430
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２. 亀山市の住みやすさ 

問２ あなたの生活について、教えてください。 

（１）亀山市は住みやすいと感じる 

 

図表１－２－１ 住みやすさ 

 
 

住みやすさに対しては、「はい」は 64.7％、「どちらかといえばはい」も加えると 86.1％の

児童が住みやすいと回答しています。一方で「いいえ」は 2.1％、「どちらかといえばいい

え」も加えると 4.4％となっています。 

男女別では、「はい」、「はい」＋「どちらかといえばはい」のいずれも、男性の方が住みや

すいの回答が多くなっています。 

小学校別では、「はい」＋「どちらかといえばはい」の割合の合計は、神辺（100.0％）、亀

山南（93.8％）、亀山西（91.3％）の順で高くなっています。 

 

64.7

68.9

60.5

75.3

71.4

68.8

77.8

55.5

66.7

55.6

11.1

92.3

56.3

21.4

19.3

24.6

16.0

14.3

25.0

11.1

33.6

22.2

14.8

0.0

7.7

25

7.2

6.1

7.7

3.7

8.6

6.3

0.0

8.2

4.8

14.8

33.3

0.0

6.3

2.3

1.9

2.6

2.5

1.4

0.0

0.9

1.6

11.1

22.2

0

2.1

0.9

2.6

2.5

1.4

11.1

0.9

0.0

3.7

22.2

3.1

2.3

2.8

2.1

0.0

2.9

0.0

0.9

4.8

0.0

11.1

9.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

合計

男性

女性

亀山西小学校

亀山東小学校

亀山南小学校

昼生小学校

井田川小学校

川崎小学校

野登小学校

白川小学校

神辺小学校

関小学校

はい どちらかといえばばい

どちらともいえない どちらかといえばいいえ

いいえ わからない

n=

430
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（２）亀山市にすきという気持ちを持っている 

 

図表１－２－３ 亀山市が好きか 

 

亀山市への好きに対しては、「はい」は 53.0％、「どちらかといえばはい」も加えると

79.5％の児童が好きと回答しています。一方で「いいえ」は 2.6％、「どちらかといえばいい

え」も加えると 4.7％となっています。 

男女別では、「はい」＋「どちらかといえばはい」の割合の合計は、女性の方が好きの回答

が多くなっています。 

小学校別では、「はい」＋「どちらかといえばはい」の割合の合計は、神辺と昼生が

100.0％と最も高く、次いで、亀山西（87.7％）、川崎（87.3％）の順で高くなっています。 

  

53.0

54.7

52.3

66.7

57.1

43.8

55.6

42.7

54.0

44.4

11.1

84.6

53.1

26.5

23.6

29.7
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24.3

37.5

44.4

33.6

33.3
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0.0

15.4
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12.6
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6.2

11.4
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0.0

18.2

7.9

25.9

11.1

0.0

18.8

2.1

2.8

1.5

1.2

1.4

0.0

0.0

0.0

1.6

3.7

44.4

0.0

3.1

2.6

1.4

3.1

2.5

1.4

0.0

0.0

4.5

0.0

0.0

22.2

3.1

2.8

3.3

2.6

1.2

4.3

6.3

0.0

0.9

3.2

3.7

11.1

6.3

0.5

0.5

0.5

1.2

0.0

0.0

0.0

0.0
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0.0

0.0
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亀山西小学校

亀山東小学校

亀山南小学校

昼生小学校

井田川小学校

川崎小学校

野登小学校

白川小学校

神辺小学校

関小学校

はい どちらかといえばばい

どちらともいえない どちらかといえばいいえ

いいえ わからない

n=

430
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（３）亀山市を他の人に自慢できる 

 

図表１－２－５ 亀山市を他人に自慢できるか 

 
 

亀山市を他人に自慢できるかに対しては、「はい」は 36.0％、「どちらかといえばはい」も

加えると 61.8％の児童が自慢できると回答しています。一方で「いいえ」は 7.9％、「どちら

かといえばいいえ」も加えると 12.6％となっています。 

男女別では、「はい」、「はい」＋「どちらかといえばはい」のいずれも、男性の方が自慢で

きるの回答が多くなっています。 

小学校別では、「はい」＋「どちらかといえばはい」の割合の合計は、神辺（100.0％）、亀

山南（75.1％）、亀山西（74.1％）の順で高くなっています。 

  

36.0

37.7

34.9

45.7

31.4

18.8

44.4

28.2

39.7

40.7

0.0

76.9

37.5

25.8
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56.3

22.2

24.5
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11.1

23.1

15.6
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18.9

20.5

17.3

24.3

18.8

0.0

26.4

14.3

25.9

11.1

0.0

18.8

4.7

5.2

4.1

1.2

5.7

6.3

0.0

5.5

4.8

7.4

22.2

0.0

3.1

7.9

6.6

8.2

4.9

7.1

22.2

8.2

6.3

3.7

55.6

0.0

12.5

5.1

4.7

4.6

2.5

4.3

0.0

7.3

6.3

3.7

0.0

0.0

12.5

0.5

0.5

0.5

0.0

0.0

11.1

0.0

1.6

0.0

0.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

合計

男性

女性

亀山西小学校

亀山東小学校

亀山南小学校

昼生小学校

井田川小学校

川崎小学校

野登小学校

白川小学校

神辺小学校

関小学校

はい どちらかといえばばい

どちらともいえない どちらかといえばいいえ

いいえ わからない

n=

430
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（４）現在の生活に満足している 

 

図表１－２－７ 現在の生活への満足感 

 

 

現在の生活への満足感については、「はい」は 62.8％、「どちらかといえばはい」も加える

と 83.0％の児童が満足していると回答しています。一方で「いいえ」は 3.7％、「どちらかと

いえばいいえ」も加えると 6.5％となっています。 

男女別では、「はい」、「はい」＋「どちらかといえばはい」のいずれも、男性の方が満足し

ているの回答が多くなっています。 

小学校別では、「はい」＋「どちらかといえばはい」の割合の合計は、亀山南（100.0％）、

神辺（92.3％）、亀山西（90.1％）の順で高くなっています。 
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65.1

62.1
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71.4
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48.2

61.9

63.0

22.2
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亀山西小学校

亀山東小学校
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川崎小学校

野登小学校

白川小学校

神辺小学校

関小学校

はい どちらかといえばばい

どちらともいえない どちらかといえばいいえ

いいえ わからない

n=

430
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（５）安心して生活できている 

 

図表１－２－９ 生活への安心感 

 

 

生活への安心感については、「はい」は 68.8％、「どちらかといえばはい」も加えると

86.5％の児童が安心できていると回答しています。一方で「いいえ」は 0.9％、「どちらかと

いえばいいえ」も加えると 2.5％となっています。 

男女別では、「はい」、「はい」＋「どちらかといえばはい」のいずれも、女性の方が多くな

っています。 

小学校別では、「はい」＋「どちらかといえばはい」の割合の合計は、神辺（100.0％）、亀

山南（93.8％）、関（90.7％）の順で高くなっています。  
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（６）家の近所の人とあいさつをしている 

 

図表１－２－１１ 近所の人とあいさつの実施 

 

 

近所の人とのあいさつ実施については、「はい」は 55.6％、「どちらかといえばはい」も加

えると 81.6％の児童があいさつしていると回答しています。一方で「いいえ」は 5.1％、「ど

ちらかといえばいいえ」も加えると 10.4％となっています。 

男女別では、「はい」は女性の方が多いですが、「どちらかといえばはい」も加えると男性

の方が多くなっています。 

小学校別では、「はい」＋「どちらかといえばはい」の割合の合計は、昼生（100.0％）、関

（93.7％）、亀山西（88.9％）、野登（85.2％）、亀山東（84.3％）、川崎（84.1％）の順で高

くなっています。 
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将来の居住意向 

問３ あなたは、大人になっても亀山市に住みたいと思いますか。 

 

図表１－３－１ 大人になっての居住意向 

 

 

大人になっての居住意向は、「住みたい」が 33.0％に対し、「住みたいと思わない」が

17.7％、「わからない」が 47.9％となっています。 

男女別では、女性の方が「住みたい」が多くなっています。 

小学校別では、「住みたい」の割合は、神辺（84.6％）、昼生（55.6％）、亀山西（43.2％）

の順で高くなっています。一方で「住みたいと思わない」の割合は、野登・白川（33.3％）、

井田川（22.7％）、亀山東（20.0％）の順で高くなっています。 

  

33.0

33.0

35.4

43.2

31.4

31.3

55.6

29.1

30.2

18.5

0.0

84.6

25.0

17.7

18.9

14.9

8.6

20.0

6.3

11.1

22.7

19.0

33.3

33.3

0.0

12.5

47.9

46.2

49.2

46.9

44.3

56.3

33.3

47.3

50.8

48.1

66.7

15.4

62.5

1.4

1.9

0.5

1.2

4.3

6.3

0.0

0.9

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

合計

男性

女性

亀山西小学校

亀山東小学校

亀山南小学校

昼生小学校

井田川小学校

川崎小学校

野登小学校

白川小学校

神辺小学校

関小学校

住みたいと思う 住みたいと思わない わからない 回答なし

n=

430
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（１）亀山市が住みやすいと思うところ  ※２つまでえらぶ 

 

図表１－３－２ 住みやすいと思うところ -複数回答- 

 

図表１－３－３ 住みやすいと思うところ -複数回答- 

 n 
自然が
多い 

いい
人、や
さしい
人が多
い 

歴史を
感じる
ものが
多い 

学校や
家で勉
強がで
きる環
境が整
ってい
る 

買い物
がしや
すい 

交通が
便利 

スポー
ツや文
化活動
ができ
る 

環境を
守る活
動が盛
ん 

病院や
医院な
どが多
い 

会社や
工場が
多い 

その他 
回答な
し 

合計 430 65.6％ 43.7％ 17.7％ 13.7％ 12.3％ 11.6％ 7.9％ 7.2％ 3.5％ 1.4％ 3.7％ 1.2％ 

男性 212 68.9％ 41.0％ 20.8％ 8.0％ 14.2％ 11.3％ 10.4％ 6.6％ 1.9％ 1.4％ 3.8％ 1.4％ 

女性 195 63.6％ 48.7％ 14.4％ 20.0％ 9.2％ 10.8％ 5.1％ 7.2％ 5.6％ 1.5％ 3.1％ 0.5％ 

亀山西 81 55.6％ 45.7％ 18.5％ 19.8％ 7.4％ 18.5％ 8.6％ 8.6％ 3.7％ 1.2％ 3.7％ 1.2％ 

亀山東 70 70.0％ 47.1％ 20.0％ 14.3％ 14.3％ 11.4％ 4.3％ 2.9％ 4.3％ - 1.4％ - 

亀山南 16 81.3％ 75.0％ 6.3％ 12.5％ 6.3％ 6.3％ 6.3％ 6.3％ - - - - 

昼生 9 55.6％ 66.7％ 22.2％ 11.1％ - 11.1％ - - - - 11.1％ 11.1％ 

井田川 110 62.7％ 36.4％ 12.7％ 10.9％ 16.4％ 15.5％ 10.9％ 7.3％ 6.4％ 4.5％ 4.5％ - 

川崎 63 66.7％ 28.6％ 27.0％ 17.5％ 17.5％ 7.9％ 11.1％ 12.7％ 1.6％ - 3.2％ - 

野登 27 81.5％ 48.1％ 11.1％ 7.4％ 11.1％ 3.7％ - 7.4％ 3.7％ - - 7.4％ 

白川 9 66.7％ 11.1％ 11.1％ - - 22.2％ 22.2％ 11.1％ - - - 11.1％ 

神辺 13 84.6％ 69.2％ - 7.7％ 15.4％ - - - - - 7.7％ - 

関 32 62.5％ 59.4％ 28.1％ 12.5％ 6.3％ 6.3％ 6.3％ 6.3％ - - 9.4％ - 
 

＜「その他」の記述＞ 

殴られる人とか、叩かれる人が居ない、怖い人がいない 

亀山市で採れた食材がとても美味しい 

食べものおいしい 

静かで、空気が綺麗 

豊かで、心地いい 

他県への接続が良い 

ゲームで人が集まりやすい 

公園が沢山ある 
  

65.6

43.7

17.7

13.7

12.3

11.6

7.9

7.2

3.5

1.4

3.7

1.2

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

自然が多い

いい人、やさしい人が多い

歴史を感じるものが多い

学校や家で勉強ができる環境が整っている

買い物がしやすい

交通が便利

スポーツや文化活動ができる

環境を守る活動が盛ん

病院や医院などが多い

会社や工場が多い

その他

回答なし
n=430
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全体では「自然が多い」（65.6％）が最も多く、次いで「いい人、やさしい人が多い」

（43.7％）が多くなっています。 

男女別でも同様の傾向ですが、「自然が多い」「歴史を感じるものが多い」「買い物がしやす

い」「交通が便利」「スポーツや文化活動ができる」は男性の方が多く、「いい人・やさしい人

が多い」「勉強できる環境が整っている」「環境を守る活動が盛ん」「病院や医院などが多い」

「会社や工場が多い」は女性の方が多くなっています。 

小学校別の特徴としては、「自然が多い」は亀山西、昼生で低い、「いい人、やさしい人が

多い」は亀山南、昼生、神辺で高い、「歴史を感じるものが多い」は川崎、関で高くなってい

ます。 
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（２）亀山市が住みにくいと思うところ  ※２つまでえらぶ 

 

図表１－３－４ 住みにくいと思うところ -複数回答- 

 

図表１－３－５ 住みにくいと思うところ -複数回答- 

  n 

娯楽や
レクリ
エーシ
ョンの
施設が
少ない 

交通事
故、災
害、犯
罪など
の不安
がある 

買い物
が不便 

文化や
スポー
ツの施
設が少
ない 

病院や
医院が
少ない 

交通が
不便 

地域の
人と付
き合い
にくい 

学校や
家で勉
強がで
きる環
境が整
ってい
ない 

空気や
水など
の環境
がよく
ない 

その他 
回答な
し 

合計 430 47.0％ 21.9％ 19.1％ 17.7％ 14.7％ 11.9％ 6.5％ 3.0％ 1.9％ 10.9％ 9.1％ 

男性 212 45.3％ 20.3％ 20.3％ 17.9％ 17.9％ 10.4％ 7.5％ 2.4％ 1.4％ 12.3％ 10.4％ 

女性 195 50.3％ 24.1％ 18.5％ 16.9％ 10.8％ 13.3％ 5.1％ 3.6％ 2.1％ 7.2％ 8.2％ 

亀山西 81 39.5％ 30.9％ 24.7％ 8.6％ 16.0％ 3.7％ 3.7％ 3.7％ 1.2％ 9.9％ 14.8％ 

亀山東 70 48.6％ 15.7％ 15.7％ 27.1％ 7.1％ 21.4％ 7.1％ 1.4％ 1.4％ 17.1％ 4.3％ 

亀山南 16 62.5％ 18.8％ 6.3％ 12.5％ 18.8％ 18.8％ - 6.3％ - - 18.8％ 

昼生 9 44.4％ 11.1％ 44.4％ 11.1％ 11.1％ 11.1％ 11.1％ - - 22.2％ - 

井田川 110 53.6％ 20.9％ 11.8％ 24.5％ 16.4％ 16.4％ 3.6％ 3.6％ 2.7％ 15.5％ 2.7％ 

川崎 63 44.4％ 31.7％ 17.5％ 19.0％ 12.7％ 3.2％ 15.9％ 1.6％ 3.2％ 4.8％ 11.1％ 

野登 27 59.3％ 7.4％ 44.4％ 11.1％ 18.5％ 7.4％ 3.7％ - - 3.7％ 7.4％ 

白川 9 44.4％ - 77.8％ 11.1％ - 11.1％ 11.1％ 11.1％ - - - 

神辺 13 7.7％ 23.1％ - 7.7％ 7.7％ 7.7％ 7.7％ 7.7％ - 7.7％ 46.2％ 

関 32 43.8％ 18.8％ 9.4％ 9.4％ 28.1％ 15.6％ 6.3％ 3.1％ 3.1％ 9.4％ 9.4％ 

 

  

47.0

21.9

19.1

17.7

14.7

11.9

6.5

3

1.9

10.9

9.1

0％ 5％ 10％ 15％ 20％ 25％ 30％ 35％ 40％ 45％ 50％

娯楽やレクリエーションの施設が少ない

交通事故、災害、犯罪などの不安がある

買い物が不便

文化やスポーツの施設が少ない

病院や医院が少ない

交通が不便

地域の人と付き合いにくい

学校や家で勉強ができる環境が整ってい…

空気や水などの環境がよくない

その他

回答なし n=430
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＜「その他」の記述＞ 

悪いところはない 

住みにくくない 

田舎だから草や木が刺さる 

枯れ木、枯れ草で動きづらい 

亀山は自然が多くて良いけど、花粉（杉・檜・ブタクサ）が多すぎる 

飲食店が少ない、ショッピングモールが少ない 

ゴミが道路に落ちている 

公園などの公衆トイレが汚い 

野生生物がとても多い 

猿が出る 

自然は多いけど、動物が出る 

飲食店が少なく、外食のために鈴鹿など遠いところに行かないといけ 

夜中に交差点のバイクの音がうるさい 

高齢者が多くて、高齢者の話していることがわからない 

人が少ない 

せまいから、いじめが多かった 

 

全体では「遊びやレクリエーションの場所が少ない」（47.0％）が最も多く、次いで「交通

事故、災害、犯罪などの心配がある」（21.9％）、「買い物が不便」（19.1％）、「文化やスポー

ツの場所が少ない」（17.7％）が多くなっています。 

男女別でもほぼ同様の傾向ですが、「買い物がしにくい」「文化やスポーツの場所が少な

い」「病院が少ない」「地域の人と付き合いにくい」は男性の方が多く、「娯楽やレクリエーシ

ョンの場所が少ない」「交通事故、災害、犯罪などの心配がある」「車や電車、バスで行きた

いところに行けない」「学校や家で勉強ができる環境が整っていない」「空気や水などの環境

がよくない」は女性の方が多くなっています。 

小学校別の特徴としては、「娯楽やレクリエーションの場所が少ない」は亀山南、野登、井

田川で高い、「交通事故、災害、犯罪などの心配がある」は川崎、亀山西で高い、「買い物が

しにくい」は白川、昼生、野登で高い、「文化やスポーツの場所が少ない」は亀山東、井田川

で高くなっています。 
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３. 自由意見 

問４ 亀山市が、これからこんなまちになってほしいということがあれば、自由に書いてください。 
 

図表１－４－１ 将来こんなまちになって欲しい -自由記述- 

みんながあいさつするまち（3） 

明るいまち 

遊べる場所がほしい（2） 

もっと外で楽しめる施設がほしい 

子どもが遊んでも良いような広い遊び場がほしい(ボールを遠く飛ばしても良いぐらい) 

子どもの遊び場を増やしてほしい（2） 

自由に遊べるところがほしい 

遊べる施設とか大っきい建物があるけど田舎っぽいまち 

遊べる店がほしい（ゲームセンター、アニメイト） 

遊べる場所がほしい（ベルシティ、イオンモール、ショッピングモール）（7） 

お店や、遊ぶ場所が増えてほしい 

みんなが安心して快適に暮らせる街になってほしい（3） 

みんなが安心して暮らせるような場所 

安心、安全で不便がないところになってほしい 

安心できる 

安全で安心して過ごせる町 

子供が多くても安心して住めるところになってほしい 

安心して生活ができるようになってほしい(自然災害など) 

イオンモールなどの大きいショッピングモールがほしい（7） 

今は何もないので、歩いてでも行けるところに何かつくってほしい。高校生とかになったら 1 人で友達と出かけたり

しないといけないので、車がいる他の市に行かなくてもいいようにできるようにイオンがないと鈴鹿とかに引っ越す

ひともおおいとおもいます。 

鈴鹿にある、ベルシティなど、イオンなどデパートなどをつくって、買い物をしやすくしてほしい 

もっと遊べる場所があったり、イオンみたいな買い物できるところがほしい 

図書館などでイベントを開催してほしい 

飲食店を増やしてほしい（ミスド、スタバ、サイゼリヤ、イオン）（3） 

駅前などに建物がほとんどないからマクドナルドや吉野家といったチェーン店をとりいれたら活性化すると思う 

どこでも、買い物ができるようになってほしい 

もっといろんなデパートなどがほしい 

もっと買い物ができるところがほしい。 

亀山市にもっといろいろな買い物などができるところがあるといい。 

買い物がしやすい（1） 

買い物がしやすく出来るだけ物が揃っているお店にしてほしい。 

買い物ができる所を増やしてほしい（3） 

買い物が多くなってほしい。 

買い物や、ちょっとした買い物をしたい時に車を走らせないといけない 

スーパーがあるけれどもっと服とかも買える店が増えてほしい 

みんなが SDGs に取り組んでほしい 

みんなが行ってみたいようなまち、有名 

色んな人が観光にきてくれるまち 

ゲームセンターがほしい（6） 

公園 

公園をつくってほしい 

公園を増やしてほしい 

大きな公園ができてほしい（2） 

遊べる公園の数を増やしてほしい 

歩行者優先を無視する人が減る 

交通事故が起こりにくいまち（3） 

みんなが仲良くたくさんの人と関われることができようにしたい 

みんなでの交流機会がたくさん 

もっといろんな人がコミュニケーションをすること 

コストコを早くつくってほしい（2） 

このまちでも充分良い 

このままでいい！ 



15 

 

みんなが住みやすかったら、このままでもいいと思う 

ゴミが道路にめっちゃ落ちていて、落ちていたら拾ってほしい 

ゴミのないまち 

コンビ二 

もうちょっと買い物出来るところを増やしてほしい（コンビニスーパー）（3） 

野登にコンビニがほしい（4） 

自然災害が起こらないまちになってほしい 

事故も災害もあまりない亀山市 

みんなが優しくていじめがない、差別などがないまち 

これからも自然を守って豊かな市であってほしい 

家とかを建てすぎず、自然を残してほしい 

楽しくて、自然が多いまち 

自然がいっぱいあるまち 

自然がたくさんあってほしい。 

自然が多いまち（2） 

自然と環境が豊かで笑顔があふれるまちになってほしい 

自然や環境が良い 

自然を守り、環境を大事にできるまちになってほしい（2） 

自然を守る 

自然を増やしていきたい 

自然を大切にしていく人たちが多い 

自然豊かで文化を守り続けてほしい 

自然豊かなまち（6） 

自然がいっぱいで、遊ぶところがいっぱいあるところをつくってほしい 

ショッピングセンターみたいに人が集まるところ 

レジャー施設や大きいショッピングモールがあったらいいと思う 

大型ショッピングモールがほしい（7） 

いつまでも住みやすい市になってほしい 

いろんな人が住みやすい場所を作る。 

みんなが住みやすい町 

みんなが住みよいというまちになってほしい 

みんなが暮らしやすいところにしたい 

住みやすいまち 

誰でも住みやすいまち 

汚いトイレを綺麗にしてほしい 

清潔で 

みんなが助け合い、一緒に頑張ってどんなことも乗り越えることができるまち 

みんなが仲良く協力しあえるまちになってほしい 

みんながとても安心して楽しい生活を送れるようにしてほしい！ 

みんなが笑えるまち 

もっと楽しめるような場所にしてほしい 

楽しいまち（2） 

自然で楽しいまち 

沢山の遊び場（楽しいところ）スーパーマーケットができてほしい 

ゲームセンターやコストコなどの便利で楽しい亀山になってほしい 

遊び場やイベントを増やして楽しいまちになってほしい 

行きたいと思えばすぐに行ける電車などを増やす 

もう少し電車などを通してほしい 

大部分は今のままでいいが、できれば名古屋行きなどの電車を増やしてほしい 

電車ができてほしい。 

電車やバスが良く通るまちになってほしい 

都会になってほしい（12） 

四日市、鈴鹿ぐらいにしてほしい 

リニアが通って都会になってほしい 

図書館が、うるさい時が多いから、集中して勉強できるように、静かにするというルールをつくってほしい 

ドンキホーテーがほしい（2） 

バスを増やしてほしい（2） 

もっと発展してほしい（3） 

もっと、市がおおきくなってくれるとよい。 

「犯罪や暴力が起こりにくいところ」 
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悪口のない暴力のない町犯罪のない町 

全員犯罪が無く環境が良いまちになりたい 

犯罪がない市にしていきたい 

犯罪が少ないまち 

犯罪が少なく、みんなで助け合えるまちになってほしい 

犯罪などがない地域になってほしい 

犯罪や悪い事をなくしてほしい 

犯罪や災害が起こらない亀山市になってほしい 

犯罪や事故などが起こらないまちになってほしい 

防犯しっかり 

人がおおくにぎやかで安心できる町 

人が少し増えていてご近所付き合いの仲が良くなってほしい 

人に優しくできるまち 

病院を増やして、木曜日でも行けるような病院がほしい 

みんなが平和に暮らせる 

争いのないまち 

平和で明るくみんなが過ごしやすいまち 

平和の町 

平和で、みんなが住みやすいまち 

もっと便利にしてほしい 

本屋がほしい 

祭りをもっと増やして、交流の場や遊び場も、増やしてほしい 

野球する球場を増やしてほしい 

みんなが優しくてケンカなしの亀山市 

みんなが優しくなる 

優しいまち 

優しい思いやりがある人 

優しい人がいっぱいの町になってほしい 

優しい人がおり 

優しい人が増えてほしい 

優しい人が多くなってほしい 

USJ やディズニーランドみたいなアトラクションをつくってほしい 

夢の国ができてほしい 

遊園地がほしい（2） 

遊園地などを作ったり、レクリエーションの場を増やしてほしい 

遊園地や水族館などを建ててほしい 

遊園地系を増やしてほしい。 

いっぱい遊べて、歴史感じるものや、自分たちが必要なものとかを買うことができる場所 

遊べる場所がほしい（ベルシティ、イオンモール、ショッピングモール） 

遊べる場所をつくってほしい 

もっと子どもが遊べて安全にできる場所をつくってほしい 

もっと子ども達の遊べる場をつくってほしい 

駅を増やしてほしい 

遊びに行ける場所 

遊びやレクリエーションの場所が少し増える 

遊び場がほしい（2） 

遊び場所を増やしてほしい 

遊ぶところや楽しいものがあるまち 

遊ぶ場所が多い 

遊べるところがたくさんあるまち 

遊べるところを増やしてほしい（2） 

遊べる店がほしい（ゲームセンター、アニメイト） 

もっと雨の日でも遊べるところをつくってほしい 

雨などでも自由に遊べるところがあったらいい 

遊びや運動ができるところを多くしてほしい 

ゲームセンターがほしい 

遊びも文化も両方ともある 

推し活をしたいから都会とかにあるお店に来てほしいと思ってる！ 

３世代で楽しめるイベントなどをしてほしい。ふれあい会などをして亀山市の子どもたちと仲良くしたい 

アニメグッズがいっぱい売っているところがいい 
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いろんなお店を増やしてほしい 

いろんな建物がほしい 

いろんな交流をして亀山市が豊かになってほしい 

いろんな人がいる所をつくってほしい 

おしゃれな街がいい 

お菓子を売っているところがあまりない 

キムチがさかんな街になってほしい 

ゲームセンターもほしい 

これからは、障害がある人やお年寄り、妊婦さん誰もが愉快に過ごせる公共の場をつくってほしい 

サッカー場を増やす 

スポーツガーデンなどのスポーツができるところがほしい 

スポーツができるところをもっと増やしてほしい（2） 

スポーツが盛んなまち 

スポーツ関係を、増やしてほしい 

です坂道など急な坂が多いことが多いので坂道は少なめなまちになってほしい 

どーでもいい 

ニンテンドーe ショップをつくってほしい 

バドミントンクラブをつくってほしい 

もっと楽しめるような場所にしてほしい 

もっと亀山の有名なところを宣伝して有名にしてほしい 

もっと色々な人に知ってきてもらうようにいろいろつくってほしい 

もっと良いまちにする 

移動手段を多くしてほしい 

医療施設を増やす 

運動のできる場所を増やしてほしい 

温泉 

何かが起きてもすぐ解決できるようなまちになってほしい。 

みんなが遊んだりスポーツをしたりできる場所がほしい。 

学校がきれいで学ぶところが多いまち 

学校生活がもっと楽しくなり、ルールを破らない人が増えてほしい 

環境が良くて、近所付き合いがいいまち 

環境のいいまち 

亀山の環境をよくしたい 

亀山市の自慢できるところがある 

亀山市は変わってほしくない 

空気が綺麗なまちになってほしい 

交通の町になってほしい 

高齢者や子どもが遊べる場所 

今この亀山市がおとなになってもいまのような暮らしやすい市のまま、と言うこと 

今よりも SDGs に協力してほしい 

市民みんながルールを守り、いつでも快適に過ごせる市 

社会のパワハラ、セクハラをなくしてほしい。 

住民が絡みやすい感じになってやすい。 

人気な所 

水族館や動物園ができてほしい 

全ての環境が整っている市 

全員がやさしい町になってほしい 

素敵なまちになってほしい 

店が少ない 

電車がたくさん来るまちになってほしい移動が不自由なまちにはならないでほしい 

電車ができて 

動物園や水族館がちかくにあるまちになってほしい 

飛行場ができて 

明るい毎日 

問題一つない亀山市 

良い環境にしていきたい 

綺麗なまち   
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４. 安心していられる場所 

問５ あなたには、自分らしく、安心していられる場所がありますか。 

 

図表１－５－１ 自分らしく、安心していられる場所の有無 

 

 

安心していられる場所の有無は、「ある」91.2％に対し、「ない」は 1.4％となっています。 

男女別では、男性の方が「ある」が少なくなっています。 

小学校別では、「ある」の割合は、神辺・昼生（100.0％）、野登（96.3％）の順で高く、白

川（66.7％）、川崎（88.9％）、井田川（89.1％）の順で低くなっています。 

  

91.2

90.6

94.4

92.6

92.9

93.8

100.0

89.1

88.9

96.3

66.7

100.0

90.6

1.4

0.9

1.0

0.0

1.4

0.0

0.0

2.7

3.2

0.0

0.0

0.0

0.0

7.2

8.0

4.6

7.4

5.7

6.3

0.0

8.2

7.9

0.0

33.3

0.0

9.4

0.2

0.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

3.7

0.0

0.0

0.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

合計

男性

女性

亀山西小学校

亀山東小学校

亀山南小学校

昼生小学校

井田川小学校

川崎小学校

野登小学校

白川小学校

神辺小学校

関小学校

ある ない わからない 回答なし

n=

430



19 

 

（１）あなたにとって、自分らしく、安心していられる場所はどこですか。 

※あてはまるものすべてえらぶ   ※問５で「ある」と回答した人のみ 

 

図表１－５－２ 自分らしく、安心していられる場所 -複数回答- 

 

 

図表１－５－３ 自分らしく、安心していられる場所 -複数回答- 

  n 
家の自
分の部
屋 

家のリ
ビング 

学校 
祖父母
や親せ
きの家 

友だち
の家 

図書館 
公園や
広場 

塾や習
いごと 

インタ
ーネッ
ト、Ｓ
ＮＳ 

学校以
外のク
ラブ活
動 

その他 
回答な
し 

合計 392 67.6％ 63.5％ 34.2％ 33.4％ 32.1％ 27.8％ 23.0％ 20.9％ 21.2％ 11.7％ 3.8％ - 

男性 192 64.6％ 59.4％ 35.4％ 33.9％ 35.9％ 28.1％ 22.9％ 21.4％ 20.8％ 12.5％ 1.6％ - 

女性 184 71.7％ 68.5％ 33.7％ 33.2％ 28.8％ 26.6％ 21.7％ 21.7％ 21.2％ 10.9％ 6.5％ - 

亀山西 75 62.7％ 72.0％ 46.7％ 36.0％ 40.0％ 42.7％ 40.0％ 25.3％ 16.0％ 16.0％ 2.7％ - 

亀山東 65 61.5％ 66.2％ 33.8％ 38.5％ 33.8％ 24.6％ 21.5％ 24.6％ 23.1％ 13.8％ 6.2％ - 

亀山南 15 53.3％ 40.0％ 40.0％ 6.7％ 13.3％ 6.7％ 20.0％ 20.0％ 13.3％ 6.7％ 6.7％ - 

昼生 9 66.7％ 66.7％ 44.4％ 55.6％ 44.4％ 66.7％ 33.3％ 22.2％ 22.2％ 11.1％ - - 

井田川 98 71.4％ 61.2％ 26.5％ 27.6％ 29.6％ 25.5％ 21.4％ 18.4％ 21.4％ 9.2％ 3.1％ - 

川崎 56 62.5％ 69.6％ 21.4％ 42.9％ 33.9％ 32.1％ 14.3％ 19.6％ 28.6％ 10.7％ 1.8％ - 

野登 26 65.4％ 57.7％ 46.2％ 11.5％ 26.9％ 3.8％ 15.4％ 34.6％ 3.8％ 11.5％ 3.8％ - 

白川 6 100.0％ 66.7％ 33.3％ 33.3％ - - - - 83.3％ - 16.7％ - 

神辺 13 92.3％ 61.5％ 53.8％ 38.5％ 23.1％ 23.1％ 15.4％ 23.1％ 23.1％ 7.7％ 7.7％ - 

関 29 82.8％ 48.3％ 27.6％ 41.4％ 34.5％ 24.1％ 17.2％ 3.4％ 27.6％ 13.8％ 3.4％ - 

 
＜「その他」の記述＞ 

家 

家 

家にいるだけで安心できる 

寝室 

お風呂 

家の家族の部屋 

家の駐車場 

家にいる犬がいる場所 

おばあちゃん家 

 

ショッピングモール カラオケ 

本屋 

旅行先 

ゲームや寝る時 

ゴルフ 

YouTube 

買い物している時 

登校中 

習い事 

 

67.6

63.5

34.2

33.4

32.1

27.8

23.0

21.2

20.9

11.7

3.8

0.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

家の自分の部屋

家のリビング

学校

祖父母や親せきの家

友だちの家

図書館

公園や広場

インターネット、ＳＮＳ

塾や習いごと

学校以外のクラブ活動

その他

回答なし n=392
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全体では「家の自分の部屋」（67.6％）、「家のリビング」（63.5％）が多く、次いで「学

校」（34.2％）、「祖父母や親せきの家」（33.4％）、「友だちの家」（32.1％）となっています。 

男女別では、「学校」「祖父母や親せきの家」「友だちの家」「図書館」「公園や広場」は男性

の方が多く、「家の自分の部屋」「家のリビング」「塾や習いごと」「インターネット、ＳＮ

Ｓ」は女性の方が多くなっています。 

小学校別の特徴としては、「家の自分の部屋」は白川、神辺、関、「家のリビング」は亀山

西、川崎、「学校」は神辺、亀山西、野登、「祖父母や親せきの家」は昼生、川崎、関「友だ

ちの家」は昼生、亀山西で高くなっています。 
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（２）自分らしく、安心していられるために、どんな場所があるといいと思いますか。 

できるだけくわしく書いてください。 

 

図表１－５－４ 自分らしく、安心していられるための場所 -自由記述- 
The358 がある場所 

ベッドで寝ることが安心します 

ランボルギーニが 1 人 1 台ある 

1 人でいられる場所 

1 人でいられる場所、何しても怒られない 

1 人でいる時や 1 番信頼できる友達といる時安心できる 

1 人でゆったりできる場所 

1 人になれる時間 

1 人の空間のところ 

あったかい、または涼しくスマホを見れる、友達と遊べるところ 

アニメイト 

あまりうるさくなく静かなリラックスできる公園などがあるといい。 

イオン（2） 

いろいろな人と交流できる場所 

いろんな人が落ち着けるところがあると良い 

インターネット 

うるさくなくて、居心地がいい場所 

おじいちゃん、おばあちゃんの家 

おばあちゃんでも簡単に行ける施設。 

お母さんや仲のいい友達がいる家や学校などがある 

カラオケ 

キャンプ場 

ゲームができて遊べて、家族といられる場所 

ゲームができる場所 

ゲームセンター 

ゲーム内（2） 

けんかやいじめがおきないようにされているばしょ 

サッカーができる場所 

じぶんがいちばんおちつけるとこがあるといい 

じぶんがリラックスできたり、ここいて楽しいや、ここが好きだなと思う場所 

じゆうなことができること 

すきなものがかざってあるところや、落ち着く場所、 

すぐにどこかに行けるといいです 

ずっと居る場所 

ストレス発散というかそんなかんじの広場があると嬉しいかなと思います。（スッキリできる場所） 

スポーツクラブ 

そこにいることが多いところ、慣れているところ 

たくさんの人で賑わっているところ 

テーマパーク 

とよこん 

どんな時でも遊べる場所 

バスケを習っているので体育館で尊敬している仲間と自分らしいプレイをする。体育館を増やす。公園でバスケがで

きるようになりたい 

ひとりだけの場所 

ひみつきち 

ふれあいなどのイベント 

ほっとする所 

みんなが安心していられる場所があると良い例えば公園や学校など 

みんなが学校にいるから安心するからです。 

みんなが楽しいところ 

みんなが楽しく交流できる場所 

みんなが元気，優しい 

みんなが今いたい場所がそろっているところ。例えば、個室、広いたくさんの人がいるところ 

みんなが集まるような場所でも、1 人の所がある場所とか家族だけのスペース 
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みんなが触れ合える場所 

みんなが分かり合って安心してすごせる場所 

みんなが平和に入れる所 

みんなでいられるところ 

みんな優しくて、馬鹿にしてこない場所。 

やすらぎがある場所。 

ゆっくりできる部屋 

ゆったりとできる場所 

リビングはみんながいて安心できる 

リラックスできるところ 

わたしの話を聞いてくれ、寄り添ってくれる場所 

安らぎがある場所 

安心ができるところが増えてほしい 

安心できる場所（3） 

安心できる場所と安心できる人たちがいる場所 

安心できる場所をいっぱい作る 

安全で安心して入れる山 

安全なところやみんなが楽しくいれるところ 

一人だけで過ごせて、誰の目にも見られないところがいい 

一人で安心していられる場所 

一人になれるところ 

一人の空間の場所 

一人一人入れる個人スペース 

駅 

屋外個室 

温泉を作る 

音が聞こえずゆったりできる、リラックスできる場所 

家（6） 

家、家から出なければ被害はないから 

家がもりであふれている 

家にある自分の部屋の布団の中 

家のリビング 

家のリビングが安心。家族がいるから。 

家のリビングのソファ 

家や、静かな場所 

家や学校をいじめや差別がない場所 

家家族と話してると安心する 

家族といられるところ。 

家族と入れる時間 

家族の場所 

過ごしやすく色々なことができるとこ 

開放的で、どんな自由も許される場所。 

街の人と交流する場所 

街の中に色々なお家があると自分も安心する。 

学校の中や施設に自分らしくいられる部屋を作り休み時間やいつでも入れるようにしいつでも安心できるようにした

らいいと思います。 

楽しい場所（4） 

楽しい場所で公園です 

楽しくいられるとこ 

楽しくて、自分の好きなことをできる所 

危ないところがない公園 

気持ちいいゆったりできる環境 

亀山駅に大阪みたいな駅にしてほしい 

亀山市に住んでいる人みんなでイベントができる場所 

休める場所 

隅から隅までキレイな部屋 

警察官を増やす。 

見渡しのいい大きな公園 

交番 

公園（4） 
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公園などに木に隠れている隠れ家みたいなところ 

公園に自然がいっぱいあるところだと安心していられる 

公民館 

好きな事ができて落ち着ける場所 

災害のない、友達や家族と元気に暮らせる場所が増えるといいなと思っている 

雑草が多いから 

山や森 

子どもたちがいっぱいいてあそべるところ 

子供を何かしらの形で保護する場所 

子供食堂なぜならご飯を食べたくても食べられない人がいると思うから 

市民の相談室（LGBTQ +について相談できる部屋） 

施設 

私が好きな人形がいる場所 

事故や事件が起こらなさそうな場所 

自分を受け入れてくれる場所 

自然がよくあって空気がキレイのままでいてほしい 

自然が豊かで性格がいい人がいっぱいいる 

自然な場所 

自然に浸れるとこ 

自分が楽しいと思える場所（2） 

自分が好きなことをできるところがあるといい 

自分が自由に楽しく行動できるような所、 

(個人的には落ち着いた狭い空間) 

自分が辛い時一人でいたい時に一人でいられるような静かな場所があるといいと思います 

自分が保有する自分があんしんできる部屋 

自分が落ち着ける場所 

自分だけのせやがあるといい 

自分だけのプライベートな空間（2） 

自分のテリトリー（自分だけがいる部屋） 

自分の家、自分の部屋、友達の家 

自分の家が一番安心していられる 

自分の個性を活かせる場所 

自分の好きなことができて、分かり合ってくれる人たちがいるところ。 

自分の好きなことがなるべくできる場所 

自分の好きなものがたくさんあるところ、自然と触れ合えるところ 

自分の好きな事ができる場所を作る。 

自分の思っていることを親に伝える 

自分の性格に合った場所 

自分の部屋（11） 

自分の部屋 、友達の家 

自分の部屋、図書館 

自分の部屋で自由にできる。好きなことができてテレビがあり勉強や遊びがしっかりとできる 

自分の部屋や家族みんながいる場所 

自分らしく、冷静にする 

自由なことができる（2） 

自由にリラックスなどができる施設 

失敗しても怒らないで直して欲しいところを教えてもらう 

室内で、個室の子供だけでいても安心できる場所 

趣味ができる場所があると良いと思う！（家族などと楽しめる場所） 

集中できるところ 

障害の人や、体が不自由な人でも安心して暮らせる、安心していられる環境をつくる。 

障害を持っている人が周りの目を気にせずに、過ごせる場所。 

障害者だけの家などがあるといい 

心が落ち着く場所が良い。 

心を落ち着かせてくれて安全な家があると良い 

心花があるから 

森 

親がいるところ 

人がいる場所 

人が少なくて静かなところ 
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人関係なく遊べるところ 

図書館（4） 

図書館などの静かで綺麗な場所 

図書館に個室があると安心していられる 

清潔感がある場所、楽しい場所 

静かで、いろんなものがあって、整っている部屋 

静かでゆっくりできるところ 

静かで暗い場所 

静かで時間がゆったり流れているようなところ 

静かで自分の趣味が安心してできる公園 

静かで人工の木があるところ、学習テーブルがあるところ 

静かで誰でもいやすい場所 

静かで誰もいないところ 

静かで誰もが安心して居心地の良い場所 

静かで落ち着けるところ（2） 

静かな場所（13） 

静かな場所と、だれにもじゃまをされない場所 

 

静かな場所や公園など遊ぶところなどがあるととてもいい 

静かな場所を作ったりしてほしい。 

静かな部屋 

静かな落ち着ける場所 

静かに過ごせる場所 

他の近所の人が優しくて落ち着いた場所 

大きい家 

誰でもいつでも入れる場所 

誰でも公共の場所で利用可能な個室 

地域交流の場を増やす 

仲がいい人と一緒にいられる場所があるといいと思います。 

動物カフェ 

悩みを聞いてくれるところ 

悩みを聞いてくれるところがほしい。なぜかというと悩みを聞いてもらうとホッと自分はするから 

犯罪がなくなった場所 

犯罪が起きにくくて地震がきてもすぐ逃げれる、安全な場所が多いといいと思う 

避難場所 

病院がいっぱいある 

怖い人がいない所 

部屋を借りれる場所 

平和で犯罪のない場所 

防音のネットが繋がる小さい個室 

防犯カメラを沢山つける 

本がいっぱいあるところ 

本屋さん 

本当の自分を見つけられる時間を作ることが大事だと思う。なぜなら、色々な人と関わるとその人の性格に引っ張ら

れたりして、色々な個性がある中で本当の自分を見つけられることが大事だと思ったから。場所というよりか、1 人

の時間も作るといいと思いました。（カフェ等） 

明るい場所 

友達いっぱい入れるところ 

友達がいるところ 

友達が集まれてみんなで安心して楽しく過ごせるような場所 

友達の家理由は一緒に遊んでくれるから。 

遊び場 

遊び場がない場所 

遊べる場所 

遊園地（2） 

落ち着いた環境に、安心な人たちがいるところ 

落ち着く場所（6） 

落ち着く場所 きれいな公園 

落ち着けるような場所が欲しい 
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涼しくて、気持ちよくて、ゆったりできる場所 

綺麗で自然が多い公園や広場 
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５. 家族が考えを聞いてくれるか 

問６ あなたの家族は、あなたの考えや思っていることを聞いてくれていますか。 

 

図表１－６－１ 家族が考えや思っていることを聞いてくれているか 

 

家族が自分の考えを聞いてくれるかについては、「聞いてくれる」80.9％に対し、「聞いて

くれない」は 2.3％となっています。 

男女別では、男性の方が「聞いてくれる」が多くなっています。 

小学校別では、「聞いてくれる」の割合は、野登（92.6％）、神辺（92.3％）、亀山東

（90.0％）の順で高く、井田川（74.5％）、川崎（74.6％）、亀山南（75.0％）の順で低くな

っています。 

 

80.9

85.8

78.5

82.7

90.0

75.0

88.9

74.5

74.6

92.6

77.8

92.3

78.1

2.3

1.9

2.1

1.2

0.0

12.5

0.0

5.5

1.6

0.0

0.0

0.0

0.0

15.6

11.3

17.9

14.8

10.0

12.5

11.1

20.0

17.5

7.4

22.2

7.7

21.9

1.2

0.9

1.5

1.2

0.0

0.0

0.0

0.0

6.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

合計

男性

女性

亀山西小学校

亀山東小学校

亀山南小学校

昼生小学校

井田川小学校

川崎小学校

野登小学校

白川小学校

神辺小学校

関小学校

聞いてくれている 聞いてくれていない

n=

430
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相談できる人 

問７ あなたが、こまったとき、つらいときに、相談できる人は近くにいますか。 

 

図表１－７－１ 相談できる人が近くにいるか 

 

 

相談できる人が近くにいるかについて、「いる」81.2％に対し、「いない」は 4.7％となって

います。 

男女別では、男性の方が「いる」が多くなっています。 

小学校別では、「いる」の割合は、野登（96.3％）、神辺（92.3％）、昼生（88.9％）、亀山

東（87.1％）の順で高く、白川（66.7％）、井田川（73.6％）、亀山南（75.0％）、川崎

（77.8％）の順で低くなっています。 

  

81.2

84.0

80.5

82.7

87.1

75.0

88.9

73.6

77.8

96.3

66.7

92.3

84.4

4.7

5.2

3.1

2.5

0.0

12.5

0.0

8.2

6.3

0.0

11.1

0.0

6.3

11.9

9.4

12.8

12.3

10.0

12.5

0.0

17.3

12.7

0.0

11.1

7.7

9.4

2.3

1.4

3.6

2.5

2.9

0.0

11.1

0.9

3.2

3.7

11.1

0.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

合計

男性

女性

亀山西小学校

亀山東小学校

亀山南小学校

昼生小学校

井田川小学校

川崎小学校

野登小学校

白川小学校

神辺小学校

関小学校

いる いない わからない 回答なし

n=

430
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（１）こまったとき、つらいときに相談できる人はだれですか。 

※あてはまるものすべてえらぶ   ※問７で「いる」と回答した人のみ 

 

図表１－７－２ 相談できる人 -複数回答- 

 

 
 

図表１－７－２ 相談できる人 -複数回答- 

 n 母 
学校の
友だち 

父 
学校の
先生 

兄弟姉
妹 

祖父母 
学校以
外の友
だち 

その他
の家
族、親
せき 

塾や習
いごと
の先生 

インタ
ーネッ
トやＳ
ＮＳで
知り合
った人 

その他
の大人 

それ以
外 

回答な
し 

合計 349 85.4％ 66.8％ 61.3％ 42.7％ 34.4％ 32.4％ 20.6％ 17.5％ 8.9％ 5.2％ 4.6％ 0.9％ 0.6％ 

男性 178 87.6％ 61.2％ 68.5％ 49.4％ 28.1％ 38.2％ 22.5％ 16.9％ 9.6％ 5.1％ 5.6％ - - 

女性 157 82.8％ 74.5％ 52.9％ 36.9％ 37.6％ 29.9％ 19.1％ 17.2％ 8.3％ 5.1％ 3.8％ 1.3％ 1.3％ 

亀山西 67 91.0％ 79.1％ 68.7％ 58.2％ 38.8％ 38.8％ 25.4％ 26.9％ 16.4％ 3.0％ 9.0％ - - 

亀山東 61 82.0％ 67.2％ 63.9％ 37.7％ 26.2％ 29.5％ 24.6％ 21.3％ 9.8％ 3.3％ 3.3％ 1.6％ 1.6％ 

亀山南 12 66.7％ 50.0％ 58.3％ 25.0％ 16.7％ 8.3％ 16.7％ 8.3％ 8.3％ 16.7％ - - - 

昼生 8 75.0％ 100.0％ 75.0％ 87.5％ 62.5％ 87.5％ 37.5％ 50.0％ 12.5％ 25.0％ - - - 

井田川 81 85.2％ 63.0％ 60.5％ 38.3％ 30.9％ 38.3％ 11.1％ 9.9％ 6.2％ 2.5％ 2.5％ 1.2％ - 

川崎 49 83.7％ 63.3％ 49.0％ 38.8％ 36.7％ 18.4％ 16.3％ 12.2％ 8.2％ 6.1％ 4.1％ - 2.0％ 

野登 26 92.3％ 42.3％ 69.2％ 26.9％ 34.6％ 34.6％ 19.2％ 3.8％ 3.8％ 3.8％ - - - 

白川 6 100.0％ 16.7％ 66.7％ 16.7％ 16.7％ 16.7％ 16.7％ - 16.7％ 16.7％ - - - 

神辺 12 91.7％ 83.3％ 41.7％ 50.0％ 33.3％ 33.3％ 33.3％ 25.0％ 8.3％ - 16.7％ - - 

関 27 81.5％ 77.8％ 59.3％ 48.1％ 25.9％ 51.9％ 29.6％ 25.9％ - 11.1％ 7.4％ 3.7％ - 

 
＜「その他」の記述＞ 

いとこ 

いとこ、はとこ 

言いたくない 

いるけどあまり喋らない 

  

85.4

66.8

61.3

42.7

34.4

32.4

20.6

17.5

8.9

5.2

4.6

0.9

0.6

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

母

学校の友だち

父

学校の先生

兄弟姉妹

祖父母

学校以外の友だち

その他の家族、親せき

塾や習いごとの先生

インターネットやＳＮＳで知り合った人

その他の大人

それ以外

回答なし n=349
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全体では「母」（85.4％）、「学校の友だち」（66.8％）、「父」（61.3％）が多く、次いで「学

校の先生」（42.7％）、「兄弟姉妹」（34.4％）となっています。 

男女別では、「母」「父」「学校の先生」「祖父母」「学校以外の友達」「塾や習いごとの先

生」は男性の方が多く、「学校の友だち」「兄弟姉妹」「その他の家族、親せき」は女性の方が

多くなっています。 

小学校別の特徴としては、「母」は白川、野登、神辺、亀山西、「学校の友だち」は昼生、

神辺、亀山西、「父」「学校の先生」「兄弟姉妹」「祖父母」は昼生で高くなっています。  
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（２）こまったとき、つらいときに、どんな人に相談したいですか。 

※あてはまるものすべてえらぶ 

 

図表１－７－４ 相談したい人 -複数回答- 

 
 

図表１－７－３ 相談したい人 -複数回答- 

 n 
秘密を守っ
てくれる人 

自分が誰か
言わなくて
も聞いてく
れる人 

無料で相談
できる人 

電話で相談
できる人 

相談の専門
家 

ＳＮＳやメ
ールで相談
できる人 

それ以外 回答なし 

合計 430 87.2％ 27.0％ 23.7％ 11.9％ 11.6％ 9.1％ 8.1％ 4.2％ 

男性 212 86.3％ 23.6％ 23.6％ 12.3％ 14.6％ 6.6％ 5.7％ 3.3％ 

女性 195 88.2％ 29.7％ 23.1％ 10.3％ 7.7％ 9.7％ 10.8％ 5.1％ 

亀山西 81 88.9％ 35.8％ 35.8％ 16.0％ 19.8％ 6.2％ 7.4％ 2.5％ 

亀山東 70 92.9％ 25.7％ 21.4％ 17.1％ 11.4％ 11.4％ 2.9％ 2.9％ 

亀山南 16 81.3％ 25.0％ 6.3％ 12.5％ 12.5％ 12.5％ 12.5％ 6.3％ 

昼生 9 66.7％ 22.2％ 22.2％ 33.3％ 11.1％ 33.3％ - 22.2％ 

井田川 110 87.3％ 25.5％ 20.0％ 9.1％ 6.4％ 7.3％ 7.3％ 3.6％ 

川崎 63 79.4％ 19.0％ 17.5％ 9.5％ 7.9％ 6.3％ 14.3％ 7.9％ 

野登 27 88.9％ 22.2％ 40.7％ 11.1％ 18.5％ 18.5％ 7.4％ 3.7％ 

白川 9 88.9％ - - - - 11.1％ - 11.1％ 

神辺 13 84.6％ 61.5％ 7.7％ - 15.4％ 7.7％ 30.8％ - 

関 32 93.8％ 28.1％ 31.3％ 6.3％ 12.5％ 6.3％ 6.3％ - 

 

  

87.2

27.0

23.7

11.9

11.6

9.1

8.1

4.2

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

秘密を守ってくれる人

自分が誰か言わなくても聞いてくれる人

無料で相談できる人

電話で相談できる人

相談の専門家

ＳＮＳやメールで相談できる人

それ以外

回答なし
n=430
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＜「その他」の記述＞ 

家族 

家族 

親 

親 

親 

お母さん、お父さん 

パパ 

お母さん、先生 

スクールカウンセラー 

友達 

友達 

友達 

友達の親 

学校の友達 

仲の良い友達 

仲がいい人 

優しくて親しみのある信頼のある友達 

親しい人 

あまり親しくなくて心配をかけてもいいひと 

 

信頼できる人 

信頼の強い人 

信用できて頼れる人 

自分がとても信頼している人 

信頼できる人 

信用できて、誰にも言わない人 

しっかり聞いてくれる人 

焦らずに落ち着いて聞いてくれる人 

相談を聞いて提案してくれる人 

笑わずに聞いてくれる人 

自分の気持ちを否定しない人 

相談したくありません 

言わない 

言わない 

 

全体では「秘密を守ってくれる人」（87.2％）が非常に多く、次いで「自分が誰かを言わな

くても聞いてくれる人」（27.0％）、「無料で相談できる人」（23.7％）となっています。 

男女別では、「秘密を守ってくれる人」「自分が誰かを言わなくても聞いてくれる人」「ＳＮ

Ｓやメールで相談できる人」のいずれも女性の方が多くなっています。 

小学校別の特徴としては、「秘密を守ってくれる人」は関、「自分が誰かを言わなくても聞

いてくれる人」は神辺、「無料で相談できる人」は野登、亀山西で高くなっています。 
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６. 亀山市のイベント・まつりへの参加経験 

問８ 下の亀山市のイベント、まつりの中で、あなたが行ったことがあるものを教えてください。

※あてはまるものすべてえらぶ 

 

図表１－８－１ イベント・まつりへの参加経験 -複数回答- 

 

図表１－８－２ イベント・まつりへの参加経験 -複数回答- 

 n 

亀
山
大
市 

亀
山
市
納
涼
祭 

花
し
ょ
う
ぶ
ま
つ
り 

関
宿
納
涼
花
火
大
会 

東
海
道
の
お
ひ
な
様

in
亀
山
宿
・
関
宿 

亀
山
里
山
公
園
み
ち

く
さ
の
イ
ベ
ン
ト 

石
水
渓
ま
つ
り 

鈴
鹿
峠
自
然
の
家
星

空
観
察
会 

関
宿
祇
園
夏
ま
つ
り 

ヒ
ュ
ー
マ
ン
フ
ェ
ス

タ
in
亀
山 

東
海
道
関
宿
街
道
ま

つ
り 

太
岡
寺
畷
さ
く
ら
ま

つ
り 

亀
山
青
空
お
茶
ま
つ

り そ
れ
以
外 

回
答
な
し 

合計 430 81.4％ 33.0％ 22.3％ 22.3％ 21.9％ 17.2％ 15.1％ 10.5％ 14.9％ 8.6％ 10.2％ 5.8％ 3.5％ 4.0％ 5.8％ 

男性 212 77.8％ 27.4％ 20.3％ 20.8％ 21.7％ 14.6％ 14.6％ 9.4％ 17.5％ 9.0％ 11.3％ 4.7％ 3.8％ 4.2％ 8.5％ 

女性 195 85.1％ 38.5％ 25.1％ 25.1％ 22.6％ 21.0％ 14.4％ 10.8％ 12.8％ 8.7％ 9.2％ 7.2％ 3.1％ 3.1％ 3.6％ 

亀山西 81 88.9％ 40.7％ 42.0％ 29.6％ 32.1％ 13.6％ 9.9％ 12.3％ 16.0％ 8.6％ 11.1％ 6.2％ 1.2％ 3.7％ 2.5％ 

亀山東 70 94.3％ 47.1％ 21.4％ 18.6％ 11.4％ 24.3％ 17.1％ 8.6％ 7.1％ 1.4％ 1.4％ - 1.4％ - 2.9％ 

亀山南 16 81.3％ 37.5％ 6.3％ 18.8％ 12.5％ - - - 6.3％ - 6.3％ - - - 12.5％ 

昼生 9 88.9％ 22.2％ 33.3％ 44.4％ 11.1％ 11.1％ 22.2％ 22.2％ - 11.1％ - 11.1％ - 11.1％ - 

井田川 110 80.9％ 34.5％ 17.3％ 12.7％ 18.2％ 23.6％ 15.5％ 11.8％ 8.2％ 3.6％ 5.5％ 1.8％ 5.5％ 6.4％ 4.5％ 

川崎 63 68.3％ 17.5％ 19.0％ 14.3％ 14.3％ 12.7％ 19.0％ 12.7％ 12.7％ 12.7％ 7.9％ 3.2％ 6.3％ 4.8％ 12.7％ 

野登 27 77.8％ 25.9％ 11.1％ 33.3％ 33.3％ 25.9％ 37.0％ 11.1％ 3.7％ 14.8％ 14.8％ 3.7％ 7.4％ 11.1％ 11.1％ 

白川 9 88.9％ 66.7％ 33.3％ 55.6％ 33.3％ 11.1％ 11.1％ - 33.3％ - - 11.1％ - - - 

神辺 13 84.6％ 30.8％ 15.4％ 15.4％ 15.4％ 7.7％ - 7.7％ 7.7％ 76.9％ - 53.8％ - - 7.7％ 

関 32 59.4％ 6.3％ 12.5％ 40.6％ 43.8％ 6.3％ 9.4％ 6.3％ 71.9％ 6.3％ 56.3％ 18.8％ 3.1％ - 6.3％ 

81.4

33.0

22.3

22.3

21.9

17.2

15.1

10.5

14.9

8.6

10.2

5.8

3.5

4.0

5.8

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％ 70％ 80％ 90％

亀山大市

亀山市納涼祭

花しょうぶまつり

関宿納涼花火大会

東海道のおひな様…

亀山里山公園…

石水渓まつり

鈴鹿峠自然…

関宿祇園夏まつり

ヒューマンフェスタin亀山

東海道関宿…

太岡寺畷さくらまつり

亀山青空お茶まつり

それいがい

回答なし
n=430
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＜「その他」の記述＞ 

亀山市消防本部のフェスタ 

消防フェスタ 

夏祭り 

夏祭り 

夏祭り 

地区の祭り 

ふるかわでんこう 

古川電工での祭り 公民館での祭り 

亀山ミュージカル「まほろばの夢〜能褒野編〜」 

絵を描くやつ 

みずほ祭り、夕涼み祭り 

愛知 

四日市の祭り 

 

全体では「亀山大市」（81.4％）が非常に多く、次いで「亀山市納涼祭」（33.0％）、「花し

ょうぶまつり」（22.3％）、「関宿納涼花火大会」（22.3％）、「東海道のおひな様 in 亀山宿・関

宿」（21.9％）となっています。 

男女別でもほぼ同様の傾向であり、「亀山大市」「亀山市納涼祭」「花しょうぶまつり」「関

宿納涼花火大会」「東海道のおひな様 in亀山宿・関宿」「亀山里山公園みちくさのイベント」

ではいずれも女性の方が多くなっています。 

小学校別の特徴としては、「亀山大市」は亀山東、「亀山市納涼祭」は白川、「花しょうぶま

つり」は亀山西、「関宿納涼花火大会」は白川、昼生、関、「東海道のおひな様 in亀山宿・関

宿」は関、野登、白川、亀山西、「関宿祇園夏まつり」は関で高くなっています。 
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７. 地域の行事や活動への参加意向 

問９ あなたは、家の近所でやっている行事や活動に参加したいと思いますか。 

 
図表１－９－１ 地域の行事や活動への参加意向 

 
 

地域の行事や活動への参加意向は、「参加したい」が 53.7％に対し、「参加したいと思わな

い」は 23.0％となっています。 

男女別では、女性の方が「参加したい」が多くなっています。 

小学校別では、「参加したい」の割合は、昼生（100.0％）、関（62.5％）亀山西

（61.7％）、神辺（61.5％）の順で高く、白川（22.2％）、川崎（44.4％）、井田川（45.5％）

の順で低くなっています。 

  

53.7

52.8

56.9

61.7

58.6

50.0

100.0

45.5

44.4

55.6

22.2

61.5

62.5

23.0

26.4

19.0

21.0

21.4

12.5

0.0

26.4

25.4

33.3

66.7

23.1

6.3

22.8

20.3

23.6

17.3

20.0

37.5

0.0

27.3

28.6

11.1

11.1

15.4

31.3

0.5

0.5

0.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.9

1.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

合計

男性

女性

亀山西小学校

亀山東小学校

亀山南小学校

昼生小学校

井田川小学校

川崎小学校

野登小学校

白川小学校

神辺小学校

関小学校

参加したいと思う 参加したいと思わない

n=

430
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（１）参加したいと思う行事や活動は何ですか。 

※あてはまるものすべてえらぶ   ※問９で「参加したいと思う」と回答した人のみ 

 

図表１－９－２ 参加したいと思う行事や活動 -複数回答- 

 

図表１－９－３ 参加したいと思う行事や活動 -複数回答- 

 N 

地域の
まつり
や伝統
行事 

スポー
ツやレ
クリエ
ーショ
ン 

自然体
験やア
ウトド
ア 

自然環
境保全
活動 

防災活
動、避
難訓練 

地球温
暖化防
止、ご
み減量 

ＳＤＧ
ｓに関
する活
動 

高齢者
のため
の活動 

国際交
流、多
文化共
生 

それ以
外 

わから
ない 

回答な
し 

合計 231 64.9％ 38.1％ 33.3％ 29.4％ 29.0％ 28.1％ 17.7％ 13.9％ 13.4％ 1.7％ 6.9％ 0.4％ 

男性 112 59.8％ 41.1％ 29.5％ 30.4％ 25.0％ 28.6％ 20.5％ 10.7％ 10.7％ 2.7％ 7.1％ - 

女性 111 71.2％ 36.0％ 37.8％ 28.8％ 34.2％ 27.9％ 14.4％ 16.2％ 16.2％ - 7.2％ - 

亀山西 50 64.0％ 32.0％ 36.0％ 36.0％ 30.0％ 36.0％ 30.0％ 20.0％ 16.0％ 2.0％ 6.0％ - 

亀山東 41 80.5％ 58.5％ 51.2％ 29.3％ 29.3％ 31.7％ 14.6％ 14.6％ 17.1％ - - - 

亀山南 8 50.0％ 25.0％ - - - - - - 12.5％ - 37.5％ - 

昼生 9 55.6％ 22.2％ 44.4％ 44.4％ 55.6％ 44.4％ 33.3％ 11.1％ - - 22.2％ 11.1％ 

井田川 50 60.0％ 42.0％ 26.0％ 26.0％ 28.0％ 22.0％ 14.0％ 8.0％ 14.0％ - 8.0％ - 

川崎 28 57.1％ 35.7％ 35.7％ 28.6％ 46.4％ 32.1％ 7.1％ 14.3％ 14.3％ - 3.6％ - 

野登 15 66.7％ 40.0％ 26.7％ 13.3％ 13.3％ 6.7％ 6.7％ 20.0％ 6.7％ 13.3％ 6.7％ - 

白川 2 100.0％ - - - - - - - - - - - 

神辺 8 75.0％ 37.5％ 37.5％ 62.5％ 12.5％ 50.0％ 62.5％ 25.0％ 25.0％ - - - 

関 20 60.0％ 20.0％ 20.0％ 30.0％ 25.0％ 25.0％ 10.0％ 10.0％ 5.0％ 5.0％ 5.0％ - 

 
＜「その他」の記述＞ 

お祭り 

夏祭り 

花火 

楽しいイベント 

草むしり 

子供会 

ゲーム 

なんでも良いヨ 

 

  

64.9

38.1

33.3

29.4

29.0

28.1

17.7

13.9

13.4

1.7

6.9

0.4

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

地域のまつりや伝統行事

スポーツやレクリエーション

自然体験やアウトドア

自然環境保全活動

防災活動、避難訓練

地球温暖化防止、ごみ減量

ＳＤＧｓに関する活動

高齢者のための活動

国際交流、多文化共生

それ以外

わからない

回答なし n=231
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全体では「地域のまつりや伝統行事」（64.9％）が非常に多く、次いで「スポーツやレクリ

エーション」（38.1％）、「自然体験やアウトドア」（33.3％）、「自然環境保全活動」

（29.4％）、「防災活動、避難訓練」（29.0％）、「地球温暖化防止、ごみ減量」（28.1％）とな

っています。 

男女別では、「スポーツやレクリエーション」「自然環境保全活動」「地球温暖化、ごみ減

量」「ＳＤＧｓに関する活動」は男性、「地域のまつりや伝統行事」「自然体験やアウトドア」

「防災活動、避難訓練」「高齢者のための活動」「国際交流、多文化共生」は女性の方が多く

なっています。 

小学校別の特徴としては、「地域のまつりや伝統行事」は白川、亀山東、「スポーツやレク

リエーション」「自然体験やアウトドア」は亀山東、「自然環境保全活動」は神辺、「防災活

動、避難訓練」は昼生、「地球温暖化防止、ごみ減量」は神辺、昼生で高くなっています。  
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（２）参加したいと思わない、わからない理由は何ですか。 

※あてはまるものすべてえらぶ ※問９で 「参加したいと思わない」「わからない」と回答した人のみ 
 

図表１－９－４ 参加したいと思わない理由 -複数回答- 

 

図表１－９－５ 属性別、参加したいと思わない理由 -複数回答- 

  N 
時間がな
い、忙し
い 

参加する
のが面倒 

内容がお
もしろく
ない 

知らない
人との活
動が苦手 

お金がか
かるか心
配 

参加方法
がわから
ない 

一緒に参
加する人
がいない 

それ以外 
わからな
い 

回答なし 

合計 197 46.2％ 32.0％ 22.8％ 24.4％ 15.2％ 13.7％ 13.2％ 4.6％ 9.1％ 6.1％ 

男性 99 46.5％ 32.3％ 26.3％ 16.2％ 10.1％ 16.2％ 8.1％ 7.1％ 7.1％ 6.1％ 

女性 83 43.4％ 31.3％ 19.3％ 33.7％ 16.9％ 12.0％ 18.1％ 1.2％ 13.3％ 6.0％ 

亀山西 31 51.6％ 32.3％ 25.8％ 35.5％ 22.6％ 9.7％ 9.7％ - 6.5％ 12.9％ 

亀山東 29 44.8％ 41.4％ 24.1％ 27.6％ 10.3％ 27.6％ 13.8％ 3.4％ 10.3％ 3.4％ 

亀山南 8 37.5％ 12.5％ - 12.5％ - 25.0％ - 25.0％ - 12.5％ 

昼生 - - - - - - - - - - - 

井田川 59 49.2％ 25.4％ 25.4％ 20.3％ 22.0％ 10.2％ 16.9％ 6.8％ 6.8％ 5.1％ 

川崎 34 47.1％ 35.3％ 20.6％ 17.6％ 17.6％ 8.8％ 11.8％ - 14.7％ 2.9％ 

野登 12 58.3％ 50.0％ 50.0％ 25.0％ - - - - 16.7％ - 

白川 7 42.9％ 42.9％ 14.3％ 14.3％ - 14.3％ 28.6％ 14.3％ - - 

神辺 5 40.0％ 20.0％ - 20.0％ - 40.0％ - - - - 

関 12 16.7％ 25.0％  8.3％ 41.7％  8.3％ 16.7％  25.0％  8.3％  16.7％  16.7％ 

 
＜「その他」の記述＞ 

近くでやっていない 

地域の人がうざい 

怖いから 

行事がないから 

やることがない 

ゲームをしたいから 

内容による 
 

  

46.2

32.0

22.8

24.4

15.2

13.7

13.2

4.6

9.1

6.1

0％ 5％ 10％ 15％ 20％ 25％ 30％ 35％ 40％ 45％ 50％

時間がない、忙しい

参加するのが面倒

内容がおもしろくない

知らない人との活動が苦手

お金がかかるか心配

参加方法がわからない

一緒に参加する人がいない

それ以外

わからない

回答なし
n=197
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全体では「時間がない、忙しい」（46.2％）が最も多く、次いで「参加するのが面倒」

（32.0％）、「知らない人との活動が苦手」（24.4％）、「内容がおもしろくない」（22.8％）の

順で多くなっています。 

男女別では、「時間がない、忙しい」「参加するのが面倒」「内容がおもしろくない」「参加

方法がわからない」は男性、「知らない人との活動が苦手」「お金がかかるか心配」「一緒に参

加する人がいない」は女性の方が多くなっています。 

小学校別の特徴としては、「時間がない、忙しい」は野登、亀山西、「参加するのが面倒」

「内容がおもしろくない」は野登、「知らない人との活動が苦手」は関、「お金がかかるか心

配」は亀山西、井田川、「参加方法がわからない」は神辺、「一緒に参加する人がいない」は

白川、関で高くなっています。  
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８. 子どもの権利 

問 10 あなたは、「子どもの権利」について知っていますか。 

※ 「子どもの権利」とは、「自由に遊んで、学校で勉強ができること」、「ごはんや寝るところがあっ

て、安心して暮らせること」、「自分の思っていることを言えて、やりたいことができること」、

「怖い思いや、痛いことをされないこと」などです。 

 

図表１－10－１ 子どもの権利の認知度 

 

 

子どもの権利の認知度は、「知っている」が 52.6％に対し、「聞いたことはあるが、内容は

わからない」は 30.0％、「知らない、聞いたこともない」は 16.3％となっています。 

男女別では、女性の方が「聞いたことはあるが、内容はわからない」が多くなっていま

す。 

小学校別では、「知っている」の割合は、神辺（92.3％）、野登（74.1％）、関（71.9％）で

高く、亀山南（31.3％）、白川（33.3％）で低くなっています。 

52.6

53.8

53.8

44.4

54.3

31.3

55.6

48.2

49.2

74.1

33.3

92.3

71.9

30.0

28.3

30.3

32.1

30.0

37.5

33.3

36.4

27.0

14.8

33.3

7.7

25.0

16.3

16.5

15.4

23.5

15.7

25.0

11.1

14.5

19.0

11.1

33.3

0.0

3.1

1.2

1.4

0.5

0.0

0.0

6.3

0.0

0.9

4.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

合計

男性

女性

亀山西小学校

亀山東小学校

亀山南小学校

昼生小学校

井田川小学校

川崎小学校

野登小学校

白川小学校

神辺小学校

関小学校

知っている

聞いたことはあるが、内容はわからない

知らない、聞いたこともない

n=

430
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（１）「子どもの権利」には次のようなものがあります。子どもの権利のうち、自分にとって大切

だと思うものはありますか。 

 

図表１－10－２ 子どもの権利のうち大切だと思うもの 

 

 N 差別さ
れない 

命が守
られ、
成長で
きる 

休んだ
り、遊
んだり
できる 

自分の
考えを
自由に
言える 

学校な
どで教
育をう
ける 

保護者
による
暴力か
ら守ら
れる 

子ども
にとっ
て一番
よいこ
とは何
かを大
人に考
えても
らえる 

それ以
外 

特にな
い、わ
からな
い 

回答な
し 

合計 430 35.8％ 26.7％ 12.3％ 8.1％ 4.4％ 3.3％ 2.6％ 0.7％ 5.3％ 0.7％ 

男性 212 38.7％ 26.9％ 12.3％ 7.1％ 5.2％ 3.3％ 1.4％ 0.5％ 4.2％ 0.5％ 

女性 195 34.4％ 27.2％ 11.8％ 9.7％ 3.6％ 3.1％ 3.1％ 1.0％ 5.1％ 1.0％ 

亀山西 81 33.3％ 33.3％ 6.2％ 6.2％ 4.9％ 8.6％ 1.2％ - 6.2％ - 

亀山東 70 37.1％ 15.7％ 15.7％ 12.9％ 4.3％ - 7.1％ - 5.7％ 1.4％ 

亀山南 16 31.3％ 12.5％ 12.5％ 18.8％ - 6.3％ - 6.3％ 6.3％ 6.3％ 

昼生 9 55.6％ 22.2％ 11.1％ - - - - 11.1％ - - 

井田川 110 31.8％ 26.4％ 13.6％ 10.9％ 6.4％ 1.8％ 2.7％ 0.9％ 5.5％ - 

川崎 63 31.7％ 36.5％ 12.7％ 3.2％ 4.8％ 1.6％ - - 7.9％ 1.6％ 

野登 27 59.3％ 3.7％ 22.2％ 11.1％ - 3.7％ - - - - 

白川 9 33.3％ 33.3％ - 11.1％ 11.1％ - - - 11.1％ - 

神辺 13 30.8％ 46.2％ 23.1％ - - - - - - - 

関 32 40.6％ 34.4％ 6.3％ - 3.1％ 6.3％ 6.3％ - 3.1％ - 

 

 
＜「その他」の記述＞ 

自分が楽しいと思える場所、心が落ち着く場所 

自分らしくいること 

学校の勉強がちょっと減る、休みが増える 

 

全体では「差別されない」（35.8％）、「命が守られ、成長できる」（26.7％）、「休んだり、

遊んだりできること」（12.3％）、「自分の考えを自由に言える」（8.1％）の順で多くなってい

ます。 

男女別では、「差別されない」「休んだり、遊んだりできること」「学校などで教育をうけ

る」「保護者による暴力から守られる」は男性の方が多く、「命が守られ、成長できる」「自分

の考えを自由に言える」「子どもにとって一番よいことは何かを大人に考えてもらえる」は女

性の方が多くなっています。 

小学校別の特徴としては、「差別されない」は野登、昼生、「命が守られ成長できる」は神

辺、「休んだり、遊んだりできること」は野登、神辺、「自分の考えを事由に言える」は亀山

南で高くなっています。  
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（２）あなたやあなたのまわりで、守られていないことがあると思う 「子どもの権利」はありま

すか。 

 

図表１－10－４ 守られていない子どもの権利 

 

 N 差別さ
れない 

自分の
考えを
自由に
言える 

命が守
られ、
成長で
きる 

休んだ
り、遊
んだり
できる 

子ども
にとっ
て一番
よいこ
とは何
かを大
人に考
えても
らえる 

保護者
による
暴力か
ら守ら
れる 

学校な
どで教
育をう
ける 

それ以
外 

特にな
い、わ
からな
い 

回答な
し 

合計 430 23.7％ 6.7％ 6.0％ 3.3％ 3.3％ 2.6％ 2.1％ 0.2％ 48.8％ 3.3％ 

男性 212 27.4％ 4.7％ 8.0％ 4.7％ 2.8％ 0.9％ 1.9％ - 45.3％ 4.2％ 

女性 195 19.5％ 9.2％ 3.6％ 1.5％ 3.6％ 4.1％ 2.6％ 0.5％ 52.8％ 2.6％ 

亀山西 81 21.0％ 7.4％ 4.9％ 6.2％ 2.5％ 1.2％ 2.5％ - 50.6％ 3.7％ 

亀山東 70 17.1％ 2.9％ 7.1％ 4.3％ 1.4％ 2.9％ 2.9％ 1.4％ 57.1％ 2.9％ 

亀山南 16 25.0％ 6.3％ 6.3％ 6.3％ 6.3％ 6.3％ - - 37.5％ 6.3％ 

昼生 9 11.1％ 22.2％ - - - - 22.2％ - 44.4％ - 

井田川 110 30.0％ 4.5％ 8.2％ 2.7％ 4.5％ 2.7％ 0.9％ - 43.6％ 2.7％ 

川崎 63 33.3％ 6.3％ 6.3％ 1.6％ 3.2％ - 1.6％ - 42.9％ 4.8％ 

野登 27 22.2％ 11.1％ 3.7％ 3.7％ 7.4％ 11.1％ - - 37.0％ 3.7％ 

白川 9 22.2％ 11.1％ - - - - - - 66.7％ - 

神辺 13 - - 15.4％ - 7.7％ - - - 76.9％ - 

関 32 18.8％ 15.6％ - - - 3.1％ 3.1％ - 56.3％ 3.1％ 

 

＜「その他」の記述＞ 

学校でのパワハラ 

 

全体では「差別されない」（23.7％）が最も多く、次いで「自分の考えを自由に言える」

（6.7％）、「命が守られ、成長できる」（6.0％）となっています。 

男女別では、「差別されない」「命が守られ成長できる」「休んだり、遊んだりできる」は男

性の方が多く、「自分の考えを自由に言える」「子どもにとって一番よいことは何かを大人に

考えてもらえる」「保護者による暴力から守られる」「学校などで教育をうける」は女性の方

が多くなっています。 

小学校別の特徴としては、「差別されない」は川崎、井田川、「自分の考えを自由に言え

る」は昼生、「命が守られ成長できる」は神辺で高くなっています。  
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９. 亀山市に対する意見 

問 11 あなたは、亀山市のしていることについて、亀山市役所に伝えたい意見や考えがありますか。 

 

図表１－11－１ 市役所に伝えたい意見や考えの有無 

 
 

市役所に伝えたい意見の有無について、「ある」が 11.6％に対し、「ない」は 69.8％となっ

ています。 

男女別では、男性の方が「ある」が多くなっています。 

小学校別では、「ある」の割合は、昼生（22.2％）、亀山西（19.8％）、野登（18.5％）、神

辺（15.4％）の順で高くなっています。 

 

 

11.6

12.7

8.7

19.8

10.0

6.3

22.2

10.0

6.3

18.5

11.1

15.4

3.1

69.8

71.2

70.8

61.7

71.4

62.5

77.8

72.7

66.7

74.1

77.8

84.6

71.9

17.9

15.1

20.0

17.3

18.6

25.0

0.0

17.3

25.4

7.4

11.1

0.0

25.0

0.7

0.9

0.5

1.2

0.0

6.3

0.0

0.0

1.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

合計

男性

女性

亀山西小学校

亀山東小学校

亀山南小学校

昼生小学校

井田川小学校

川崎小学校

野登小学校

白川小学校

神辺小学校

関小学校

ある ない わからない 回答なし

n=

430
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（１）自分の意見や考えを市役所に伝えるとき、どの方法が伝えやすいですか。 

※あてはまるものすべてえらぶ 

 

図表１－11－２ 市役所に意見や考えを伝える方法 -複数回答- 

 

図表１－11－３ 市役所に意見や考えを伝える方法 -複数回答- 

 N 
市役所に
行って話
す 

手紙 電話 メール 

学校など
に市役所
の人が来
て話す 

ＳＮＳ それ以外 
特にな
い、わか
らない 

回答なし 

合計 430 24.7％ 21.2％ 20.7％ 20.2％ 14.7％ 10.5％ 0.9％ 34.0％ 2.8％ 

男性 212 23.6％ 15.6％ 22.2％ 19.3％ 15.6％ 8.0％ 0.9％ 35.4％ 3.3％ 

女性 195 25.1％ 27.7％ 19.0％ 21.0％ 14.9％ 11.3％ 1.0％ 31.8％ 2.6％ 

亀山西 81 23.5％ 23.5％ 32.1％ 28.4％ 19.8％ 9.9％ 2.5％ 25.9％ - 

亀山東 70 27.1％ 31.4％ 17.1％ 21.4％ 10.0％ 11.4％ - 27.1％ 5.7％ 

亀山南 16 12.5％ - 6.3％ 12.5％ 6.3％ 6.3％ - 56.3％ 12.5％ 

昼生 9 22.2％ 22.2％ 11.1％ 11.1％ 11.1％ 22.2％ - 22.2％ - 

井田川 110 22.7％ 20.0％ 20.9％ 20.0％ 15.5％ 13.6％ 0.9％ 31.8％ 0.9％ 

川崎 63 31.7％ 20.6％ 20.6％ 19.0％ 20.6％ 9.5％ 1.6％ 33.3％ 4.8％ 

野登 27 22.2％ 11.1％ 22.2％ 14.8％ 3.7％ - - 55.6％ 3.7％ 

白川 9 - 22.2％ - - - 22.2％ - 44.4％ 11.1％ 

神辺 13 23.1％ 23.1％ 7.7％ 15.4％ 7.7％ 7.7％ - 61.5％ - 

関 32 31.3％ 15.6％ 18.8％ 18.8％ 18.8％ 6.3％ - 37.5％ - 

 

＜「その他」の記述＞ 

アンケート形式 

アンケート 

アンケート 

警察に電話する 

 

  

24.7

21.2

20.7

20.2

14.7

10.5

0.9

34.0

2.8

0％ 10％ 20％ 30％ 40％

市役所に行って話す

手紙

電話

メール

学校などに市役所の人が来て話す

ＳＮＳ（Ｘ、ＬＩＮＥなど）

それ以外

特にない、わからない

回答なし
n=430
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全体では「市役所に行って話す」（24.7％）、「手紙」（21.2％）、「電話」（20.7％）、「メー

ル」（20.2％）、「学校などに市役所の人が来て話す」（14.7％）、「ＳＮＳ」（10.5％）の順で多

くなっています。 

男女別では、「電話」「学校などに市役所の人が来て話す」は男性の方が多く、「市役所に行

って話す」「手紙」「メール」「ＳＮＳ」は女性の方が多くなっています。 

小学校別の特徴としては、「市役所に行って話す」は川崎、関、「手紙」は亀山東、「電話」

は亀山西、メールは亀山西、「学校などに市役所の人が来て話す」は川崎、亀山西、関、「Ｓ

ＮＳ」は昼生、白川で高くなっています。  
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１０. アンケート調査画面 
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第２章 中学生アンケート 

１. 回答者の属性 

問１ あなたのことについて教えてください。 

（１）性別 

 

図表２－１－１ 性別 

 

回答生徒の性別は、男性 46.6％、女性 51.0％となっています。 

 

 

 

（２）学校 

 

図表２－１－２ 学校 

 

回答生徒の中学校は、中部中学校、亀山中学校、関中学校の順に多くなっています。 

  

46.6 51.0 2.4

0.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

男性 女性 どちらでもない、答えたくない 回答なし

n＝

549

31.5 60.8 7.7 0.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

亀山中学校 中部中学校 関中学校 回答なし

n＝

549
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２. 亀山市の住みやすさ 

問２ あなたの生活について、教えてください。 

（１）亀山市は住みやすいと感じる 

 

図表２－２－１ 住みやすさ 

 

 

住みやすさに対しては、「はい」は 47.0％、「どちらかといえばはい」も加えると 79.1％の

生徒が住みやすいと回答しています。一方で「いいえ」は 4.0％、「どちらかといえばいい

え」も加えると 7.1％となっています。 

男女別では、「はい」は男性の回答が多くなっていますが、「はい」＋「どちらかといえば

はい」については女性の回答が多くなっています。 

中学校別では、「はい」＋「どちらかといえばはい」の割合の合計は、亀山（87.8％）、関

（80.9％）、中部（74.2％）の順で高くなっています。 
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（２）亀山市に好きという気持ちを持っている 

 

図表２－２－２ 亀山市が好きか 

 

亀山市が好きかに対しては、「はい」は 42.1％、「どちらかといえばはい」も加えると

70.2％の生徒が好きと回答しています。一方で「いいえ」は 4.7％、「どちらかといえばいい

え」も加えると 8.7％となっています。 

男女別では、「はい」は男性の回答が多くなっていますが、「はい」＋「どちらかといえば

はい」については女性の回答が多くなっています。 

中学校別では、「はい」＋「どちらかといえばはい」の割合の合計は、亀山（80.9％）、中

部（65.2％）、関（64.3％）の順で高くなっています。 
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（３）亀山市を他の人に自慢できる 

 

図表２－２－３ 亀山市を他の人に自慢できるか 

 

 

亀山市を他の人に自慢できるかに対しては、「はい」は 19.5％、「どちらかといえばはい」

も加えると 42.6％の生徒が自慢できると回答しています。一方で「いいえ」は 11.5％、「ど

ちらかといえばいいえ」も加えると 19.7％となっています。 

男女別では、「はい」、「はい」＋「どちらかといえばはい」のいずれも、男性の方が自慢で

きるの回答が多くなっています。 

中学校別では、「はい」＋「どちらかといえばはい」の割合の合計は、亀山（54.3％）、関

（50.0％）、中部（35.7％）の順で高くなっています。 
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（４）現在の生活に満足している 

 

図表２－２－４ 現在の生活への満足感 

 

現在の生活への満足感については、「はい」は 48.1％、「どちらかといえばはい」も加える

と 77.2％の生徒が満足していると回答しています。一方で「いいえ」は 2.0％、「どちらかと

いえばいいえ」も加えると 6.9％となっています。 

男女別では、「はい」は男性の方が多いですが、「どちらかといえばはい」も加えると女性

の方が多くなっています。 

中学校別では、「はい」＋「どちらかといえばはい」の割合の合計は、亀山（81.0％）、関

（78.6％）、中部（75.1％）の順で高くなっています。 
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（５）安心して生活できている 

 

図表２－２－５ 生活への安心感 

 

生活への安心感については、「はい」は 58.3％、「どちらかといえばはい」も加えると

87.1％の生徒が安心できていると回答しています。一方で「いいえ」は 1.1％、「どちらかと

いえばいいえ」も加えると 2.7％となっています。 

男女別では、「はい」は男性の方が多いですが、「どちらかといえばはい」も加えると女性

の方が多くなっています。 

中学校別では、「はい」＋「どちらかといえばはい」の割合の合計は、亀山（91.3％）、中

部（85.3％）、関（83.4％）の順で高くなっています。  
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（６）家の近所の人とあいさつをしている 

 

図表２－２－６ 近所の人とのあいさつの実施 

 

 

近所の人とのあいさつ実施については、「はい」は 48.6％、「どちらかといえばはい」も加

えると 81.9％の生徒があいさつしていると回答しています。一方で「いいえ」は 2.7％、「ど

ちらかといえばいいえ」も加えると 6.0％となっています。 

男女別では、「はい」は男性の方が多いですが、「どちらかといえばはい」も加えると女性

の方が多くなっています。 

中学校別では、「はい」＋「どちらかといえばはい」の割合の合計は、関（90.5％）、亀山

西（82.6％）、中部（80.5％）の順で高くなっています。 
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３. 将来の居住意向 

問３ あなたは、大人になっても亀山市に住みたいと思いますか。※１つだけ選ぶ 

 

図表２－３－１ 大人になっての居住意向 

 

大人になっての居住意向は、「住みたい」が 24.8％に対し、「住みたいと思わない」が

24.6％、「わからない」が 49.2％となっています。 

男女別では、男性の方が「住みたい」が多くなっています。 

中学校別では、「住みたい」の割合は、亀山（31.2％）、関（31.0％）、中部（20.7％）の順

で高くなっています。一方で「住みたいと思わない」の割合は、中部（27.2％）、関

（21.4％）、亀山（20.2％）の順で高くなっています。 
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（１）亀山市が住みやすいと思うところ  ※２つまで選ぶ 

 

図表２－３－２ 住みやすいと思うところ -複数回答- 

 
 

図表２－３－３ 住みやすいと思うところ -複数回答- 

 n 
自然が
多い 

いい
人、や
さしい
人が多
い 

歴史を
感じる
ものが
多い 

買い物
がしや
すい 

交通が
便利 

スポー
ツや文
化活動
ができ
る 

病院や
医院な
どが多
い 

勉強が
しやす
い 

環境を
守る活
動が盛
ん 

会社や
工場が
多い 

その他 
回答な
し 

合計 549 71.9％ 40.4％ 18.8％ 15.1％ 10.9％ 5.8％ 5.5％ 5.3％ 4.2％ 2.0％ 2.9％ 1.8％ 

男性 256 68.8％ 39.1％ 17.6％ 13.3％ 14.1％ 9.4％ 4.3％ 3.9％ 3.9％ 3.1％ 4.7％ 2.0％ 

女性 280 76.1％ 41.4％ 20.0％ 16.1％ 8.6％ 2.5％ 6.8％ 6.8％ 4.6％ 1.1％ 1.4％ 0.7％ 

亀山 173 69.9％ 43.4％ 14.5％ 12.1％ 20.2％ 6.4％ 6.4％ 5.2％ 2.3％ 1.2％ 1.2％ 1.2％ 

中部 334 71.9％ 39.2％ 18.0％ 18.0％ 7.2％ 6.0％ 5.7％ 6.0％ 5.7％ 2.7％ 3.6％ 1.8％ 

関 42 81.0％ 38.1％ 42.9％ 4.8％ 2.4％ 2.4％ - - - - 4.8％ 4.8％ 
 

＜「その他」の記述＞ 

ごみの分別が楽 

児童館 

なんか落ち着く 

ポケ GO でジムやスポットがおおいとはいえないし、ポケモンがたくさんわ

くわけでもないけれど、人が少ないからおひろめで１位をとりやすい。 

公園があって、安心して遊ぶことができる。 

高校生になるまでは医療費が無料 

田舎 

田舎すぎる 

家族がいるから 

 

  

71.9

40.4

18.8

15.1

10.9

5.8

5.5

5.3

4.2

2.0

2.9

1.8

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

自然が多い

いい人、やさしい人が多い

歴史を感じるものが多い

買い物がしやすい

交通が便利

スポーツや文化活動ができる

病院や医院などが多い

勉強がしやすい

環境を守る活動が盛ん

会社や工場が多い

その他

回答なし n=549
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全体では「自然が多い」（71.9％）が最も多く、次いで「いい人、やさしい人が多い」

（40.4％）が多くなっています。 

男女別では、「交通が便利」「スポーツや文化活動ができる」は男性の方が多く、「自然が多

い」「いい人、やさしい人が多い」「歴史を感じるものが多い」「買い物がしやすい」は女性の

方が多くなっています。 

中学校別の特徴としては、「自然が多い」は関、「いい人・やさしい人が多い」は亀山、「歴

史を感じるものが多い」は関、「買い物がしやすい」は中部、「交通が便利」は亀山で高くな

っています。 
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（２）亀山市が住みにくいと思うところ  ※２つまで選ぶ 

 

図表２－３－４ 住みにくいと思うところ -複数回答- 

 

図表２－３－５ 住みにくいと思うところ -複数回答- 

 n 

娯楽や
レクリ
エーシ
ョンの
施設が
少ない 

文化や
スポー
ツの施
設が少
ない 

買い物
が不便 

交通が
不便 

近くに
働く場
所が少
ない 

病院や
医院が
少ない 

交通事
故、災
害、犯
罪など
の不安
がある 

勉強が
しにく
い 

地域の
人と付
き合い
にくい 

空気や
水など
の環境
がよく
ない 

その他 
回答な
し 

合計 549 54.8％ 26.4％ 26.4％ 17.5％ 15.1％ 11.1％ 8.4％ 2.4％ 2.0％ 0.7％ 3.1％ 4.4％ 

男性 256 53.1％ 33.6％ 24.6％ 14.8％ 18.0％ 11.7％ 6.6％ 2.3％ 1.2％ 0.8％ 3.9％ 5.1％ 

女性 280 56.4％ 19.3％ 28.2％ 20.0％ 12.1％ 10.4％ 10.0％ 2.1％ 2.9％ 0.7％ 2.5％ 3.9％ 

亀山 173 61.8％ 20.8％ 29.5％ 10.4％ 15.6％ 6.4％ 9.8％ 1.7％ 4.0％ - 3.5％ 6.4％ 

中部 334 53.0％ 30.5％ 22.5％ 19.5％ 14.7％ 12.3％ 8.4％ 3.0％ 1.2％ 1.2％ 3.3％ 3.9％ 

関 42 40.5％ 16.7％ 45.2％ 31.0％ 16.7％ 21.4％ 2.4％ - - - - - 
 

＜「その他」の記述＞ 

大きいショッピングモール的なところがない（遊ぶ場所ない） 

遊ぶ場所が少ない(ショッピングモールなど) 

大型のショッピングモールがない 

イオン建ててくれー 

ベルが遠い 

食べ物のチェーン店が少ない 

自分の住んでいる野登にはコンビニやスーパーがなく、何もできない 

遊ぶ場所やご飯を食べる場所が少ない。 

遊ぶ場所がない 

遊ぶ場所がない 

遊ぶ場所がない 

遊べる場所が少ない 

遊ぶ場所すくない 

近くに遊ぶ場所がない。 

みんなで遊べるようなところがない 

子供達の遊び場が少なすぎる 

公園が少ない 

公園が少ない 

スケートボードができる場所がない 

54.8

26.4

26.4

17.5

15.1

11.1

8.4

2.4

2.0

0.7

3.1

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％

娯楽やレクリエーションの施設が少ない

文化やスポーツの施設が少ない

買い物が不便

交通が不便

近くに働く場所が少ない

病院や医院が少ない

交通事故、災害、犯罪などの不安がある

勉強がしにくい

地域の人と付き合いにくい

空気や水などの環境がよくない

その他 n=549
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スケボーパークちかくにない 

スケートボードをするとこが少ない 

スケートボードできる場所が少ない 

スケボーをするところが少ない、スケボーはダメって言うならできる施設を作って 

バスケットボールコートがない 

ジムやスポットが少なくポケモンのわきがわるい 

ゲームセンターない 

プリクラを撮るところがない 

行きたい場所が少ない 

田舎 

田舎すぎてなんもない 

都会と違う 

中学校の学校給食がない 

坂道が多い 

ポイ捨てがひどい 

道路がボコボコしていること。 

電車の本数が少ない 

車を使わないと買い物が出来ない。 

政治が心配 

 

全体では「娯楽やレクリエーションの施設が少ない」（54.8％）が最も多く、次いで「文化

やスポーツの場所が少ない」「買い物が不便」（26.4％）、「交通が不便」（17.5％）、「近くに働

く場所が少ない」（15.1％）、「病院や医師が少ない」（11.1％）が多くなっています。 

男女別では、「文化やスポーツの施設が少ない」「近くに働く場所が少ない」「病院や医師が

少ない」は男性の方が多く、「娯楽やレクリエーションの施設が少ない」「買い物が不便」「交

通が不便」は女性の方が多くなっています。 

中学校別の特徴としては、「娯楽やレクリエーションの施設が少ない」は亀山、「文化やス

ポーツの施設が少ない」は中部、「買い物が不便」「交通が不便」「近くに働く場所が少ない」

「病院や医院が少ない」は関で高くなっています。  
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４. 自由意見 

問４ 亀山市が将来こんなまちになってほしいということがあれば、自由に書いてください。 

 

図表２－４－１ 将来こんなまちになって欲しい -自由記述- 
もっと楽しめる娯楽の場を増やして欲しい。例えば子供が楽しめるゲームセンターやカラオケ、運動場などを増やし

て欲しい。 

あそべるところがたくさんある（2） 

イオン、ドンキ、サイゼリヤ等を作って欲しい 

イオンがある（5） 

イオンがある。もっと子供たちが楽しめる場所がいる。 

イオンに行くには鈴鹿に行くしかないので亀山に建ててほしい 

イオンを作ってほしい。遊ぶとこを作ってほしい。 

いろいろなことに便利なまち 

いろんな娯楽施設やショッピング施設ができて、子供からおとな、高齢の方々まで楽しめる街になってほしい。 

いろんな施設がありみんなが楽しく暮らせるようになってほしい 

お金持ち 

お店が多くなって欲しい 

お店を増やせば人がいっぱい来てくれるかも 

カラオケがほしい。遊べるところを増やしてほしい。 

カラオケとかイオンとかみんなで遊べる場所がほしい 

カラオケとか子供も楽しく遊べる場所を増やしていて欲しい 

ゲーセン作って 

ゲームし放題の街 

コストコ、イオン設立 

コストコがあって便利なまち 

コストコできて欲しい（2） 

コストコやベルなどの買い物ができる場所をつくって欲しい。 

このままの街でいい 

このまま治安をよくしていって自然あふれる優しい街になってほしい 

このまま変わらず伸び伸びと過ごせる場所のままでいい 

コンビニがたくさんある 

コンビニを多くする。ご飯屋さんを多くする。灯りをもっと増やす。スタバをぜったいに作る 

サッカーゴールがある公園を増やしてほしい 野球ができるところを増やしてほしい 

サッカー専用グランドなどがあって欲しい。買い物するところなどがあって欲しい 

さらに豊かな町になってほしい 

ショッピングセンターある街 

ショッピングモールがあるまち（3） 

スケートボードが出来る 

スケボーができる環境が多いところになって欲しい。 

スケボーパークがあること 

スポーツができる施設が欲しい（3） 

スポーツ活動が活発な町 

たくさん遊ぶところがある街、美味しいご飯屋さんが増えている 

たのしい 

だれが来ても住みやすいと思えるまち 

ちゃんとした人がいるまち 

テニスコートが欲しい 

デパートやスーパーが増えて欲しい 

にぎやかで挨拶ができるまち。 

バスケができるところが欲しい、飲食店をふやしてほしい 

バスケットゴールを公園に作って欲しい 

バスケットボールコートができて欲しい、スポーツが盛んになって欲しい 

バスとかの交通が盛んになって、気軽に色々なところに行けるようなまちになってほしい 

バッティングセンターが欲しい。イオンが欲しい。ゲーセンが欲しい。遊ぶところを増やして欲しい。ボウリング場

を作って欲しい。 

ベルシティやイオンタウンなど遊べる時に便利なものを作ってほしい 

ベルシティや子供が遊べるお店がほしい 

ベルみたいな商業施設がもっとできたらいい 
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ポイ捨てなどがない亀山市 

マックやマックスバリューとか数箇所でしか集まれなくて、それで迷惑とか学校に言われたりして、遊べる場所が少

ないから学生たちが遊べる場所が欲しい 

ミスタードーナツやサイゼリヤ、マリノ、カラオケなどの遊びや娯楽が出来る場所をたくさん作って欲しい。 

今は車を使って行く所が多くて学生などは気軽に遊びに行けない。 

ミスドが欲しい 

ミセスがライブに来れるような施設を作ってほしい 

みんながなって欲しいところをまとめた街にしたい 

みんなから愛されるまちになってほしい。 

みんなが意見を言い合え、解決できる 

みんなが楽しく明るいまち。 

みんなが亀山にきて良かったと思われるようなまちになってほしい 

みんなが協力し合う社会 

みんなが災害などから安心出来る街になってほしい。 

みんなが住みやすいところ 

みんなが遊べる楽しい街になって欲しい。 

みんなが仲がいい街 

みんな仲良く静かに過ごすことができる町 

もう少しいろんなところにマクドとかをつくってほしい 

もう少しみんなが遊べる場所が欲しい 

もう少し飲食店が欲しい 

もう少し飲食店や、カフェ、ゲーセンをつくってほしい 

もう少し娯楽施設を増やして欲しい 

もう少し商業施設が増えたら良いと思う 

もう少し新しい店を増やして欲しい 

もう少し都会になってほしい。 

もう少し便利になってほしい 

もう少し遊ぶことができる施設が欲しい 

もってサッカーできる場所が欲しい 

もっとあそぶところが増えてほしい 

もっとイオンを増やしてほしい 

もっといまの令和の人々に寄り添った町作りを行なってほしい。 

もっといろんな店ができて欲しい。 

もっとお店をたくさんできて欲しい 

もっとコンビニが沢山ある街 

もっとベルみたいなところを作ってほしい。関に薬局を置いてほしい。遊べるところを作ってほしい。 

もっと楽しめる施設や、遊び場が増えてほしい 

もっと住みやすいまち亀山、交通面が不便なので、電車やバスの本数を増やしてほしいです。 

あと外国人のマナーが悪いのでどうにかしてほしいです、日本人に迷惑かけないようにしてください 

もっと店とかがある街 

もっと都会（2） 

もっと買い物をしやすくして欲しい 

もっと遊び場がほしい 

もっと遊び場所を増やす 

もっと遊ぶところを増やして欲しい、働けるところをふやしてほしい 

もっと遊ぶ場所があればいいなと思った。 

より、土地の特色を生かした事業が増えると良い 

ラウンドワンが欲しい 

リニアが止まって人が賑わう街 

リニア中央新幹線がくる 

レクリエーションの施設などがある街 

レクリエーション施設が増えてほしい。 

挨拶が絶えないまち 

安心でき環境の良い町 

医療機関が多く、商業施設が多い街になってほしい、それと本屋さんがほしい 

医療費などを高校卒業まで負担して欲しい、公共の場を綺麗にして欲しい、学校の建て替え 

飲食店が近くに欲しい 

飲食店が沢山営業され、他の市町にも勝る飲食店量になってほしい。 

飲食店増やして欲しい 

運動ができる 
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栄えた町になってほしい 

栄えている一方で自然も豊かな所 

温かい人が沢山いる 

みんなが楽しく安全に住めるような市 

みんなが心地よく暮らすために地域の行事などを増やしてほしい。 

学生が遊べる場所が多い 

楽しい 

楽しい街 

楽しい場所がある 

楽しめる場所が欲しい 

観光客がたくさん来る，商店街をもっと明るく、お店をひらいてほしい、買い物できるイオンモールを作る， 

亀山が住みやすいまちになっていてほしい 

亀山市だけで完結できる施設の充実 

亀山市だけにしかないスポットが欲しい 

近くにテーマパーク 

近くにベルシティ作ってほしい 

近くに勉強できる施設が欲しい。 

近くに遊ぶ場所などが欲しい。 アニメイトができて欲しい。 

近所付き合いが盛んな町 

近鉄を作って欲しい 

空気のいい都会、近くにコンビニかスーパーがある街 

建物がいっぱい 

娯楽の場所が欲しい 

娯楽やレクリエーション施設がある事を願う 

娯楽を多くして欲しい 

娯楽施設があり、交通機関が多い町 

娯楽施設が増えて欲しい（3） 

娯楽施設の多い誇れる街 

娯楽施設や飲食店、カフェやスーパーマーケットなどが増え、栄えている街になってほしい。 

娯楽施設を増やしてほしい 

娯楽場をもっと増やしてほしい 

交通が便利（7） 

交通が便利で、わざわざ鈴鹿に行かなくても、病院、買い物、をできるようのなってほしい 

交通事故が少ない町になってほしい 

交通手段が多い町 

交通手段として電車やバスなど車がなくても生活できるまちになってほしい 

公園や駄菓子屋を増やしてほしい 

公園や遊べるところバイトができるところが欲しい。 

電車の本数を増やしたりして欲しい 

今のまま 

今の住みやすさを継続して、娯楽施設が増える 

今みたいに、自然が豊かで地域の人が優しい 

最新化 

子供達が安全に遊べる施設を作って欲しい 

子供達のために遊ぶ場所を増やして欲しい‼️ 

市街地は、発展していて欲しい 

市民の立場となってまちをつくる。 

施設がたくさんあって欲しい 

治安の良い町 

自然がいっぱいある街 

自然がもっと多くなる 

自然が多いまち（3） 

自然が多く、緑を保ってほしい。 

自然が多く心地よくすごせる場所 

自然と歴史と新しさが共存できる美しい街になって欲しいと思った。 

自然もありつつ、買い物が近くで出来るようになってほしい。 

自然を保ちつつ仕事場や高校を増やして、大人になっても亀山市に居れるようになってほしい 

自然環境が豊か 

自然豊かで住みやすいまち 

自然豊かで人がやさしい 
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自然豊かで付近に大きな会社があって、みんな仲が良い 

自然豊かなところなど今ある亀山市のいいところは継続して新しいお店や娯楽施設などを入れる。 

自然豊かなまちになってほしい（5） 

自然豊かな土地が多くなって欲しい 

自分たちだけで遊びに行きやすい 

若い人たちが住みたくなる便利なまち 

住みやすい街（2） 

住みやすい平和な亀山市 

住みやすくて、自然あふれるまち 

住む気がないのでどうでもいい 

助け合いが当たり前なまち 

商業施設を増やしていって 

商店街をもっと賑やかにしたい 

笑顔が溢れる 

色々買い物ができる場所があってイベントも沢山できるところがいい 

森を増やす 

家たちのせいで、田んぼとかなくなっている。 

人が住みやすい環境 

人が多くなってほしい 

人口が少し多くなったらいいと思う 

人工芝サッカーグラウンドとコストコを早く建ててほしい 

人工芝のグラウンド 

世界一でかいショッピングモールを建てて欲しい。 

世界一住みやすい 

全てが揃っている街 

全員が住みやすい楽しい街 

相手の事を思いあえる 

多くのショッピングモールができる。交通の便が良くなる。 

多くの地域に知ってもらいたい 

太陽光パネル増やしすぎ 

退屈のない笑顔であふれるまち。 

大きいショッピングモールがあればいい 

誰でも住みやすく親しみやすい町 

誰でも遊べる公園が沢山できて欲しい 

誰もがきやすい街 

誰もが住みやすいまち 

中学生とかでも使える娯楽施設があって欲しい。 

中学生などが遊ぶ場所を増やしてほしい 

中部校区にも大きい公園が欲しい 

店がいっぱい 

店がもう少し増えてほしい 

店がもっと多くなってくれたらもっと楽しめると思います。また今亀山市に住んでいる人以外の観光する人たちも増

えていいのではないかと思います。 

店が多い 

店をたくさん作る 

店をもう少しほしい、高校もう少しほしい、災害時、土砂崩れが心配なので山を少なくしてほしい 

店を増やしてほしい 

田舎はどう足掻いても田舎だし何もしなくても良い。くだらない施設に金を回すな、やるべきことが他にあるだろ。 

電車の本数を増やしてほしい（3） 

電波が良い 

都会（13） 

都市 

東京とかの都会とかでもなくて過ごしやすい田舎がいい 

東京のようにチェーン店などが立ち並び、遊べる場所が増えて若者が集まる町になってほしい 

東京みたいな都会 

東京みたいに都会にしてほしいもっとたくさん遊べる場所などつけてほしい 

東京よりも都会になる 

働きやすいところになってほしい。 

働けるところがたくさんある 

道が狭くて危ないところが多いので道を広くするなど 
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買い物がしやすいように、デパートが亀山市に立ってほしい。山にトンネルをつくったり、道路整備をしたりして、

綺麗に楽に通れるようにしてほしい。 

買い物ができるところがもっと増えて欲しい（4） 

買い物ができる場所を増やしてほしい「コンビニや本屋など」 

買い物をするところや遊べるところが増えて賑やかなまちになってほしい 

畑がもう少し少なくなって遊ぶ場所ができてほしい 

発展してほしい 

犯罪がない町（2） 

犯罪が少ない街 

犯罪のないみんなが安心して暮らせるように対策をしてほしい。 

百貨店や、たくさんのお店があるところになってほしい 

病院が近くにあって欲しい 

病院や飲食店の場所が多い 

不便だと思わせないような亀山市になってほしいです。 

できれば、コストコも作ってください。 

分かりません 

平和に暮らせる街 

便利なまち（3） 

勉強を集中できる学校にしてほしい 

保育士や教師の働き方改革を推進して欲しい 

歩道を増やして 

暮らしやすい亀山 

豊かになってほしい 

本屋とかで来て欲しい 

名古屋みたいにしてほしい 

明るい町 

野球の施設が少ない 

有名なところになる。 

有名な自然の観光地になってほしい 

有名人がいっぱい来る場所 

遊びの施設やショッピングモールが増えてほしい 

遊び場が多くなってほしい（19） 

遊ぶところが増える。新幹線か通る。 

遊ぶところやショッピングモールをたくさん作って欲しいし発展させて欲しい。 

遊ぶ施設（ラウンドワン）とかが近くにあって欲しい 

遊ぶ場所がおおい街になっていて買い物もできる街 

遊ぶ場所が少しでも増えてほしい 

遊ぶ場所が欲しい、電車の量を増やして欲しい 

遊べるところが欲しい、野登もたのしめるところほしい 

遊園地がある、観光地になって欲しい 

様々な歳の方が楽しめる施設があったらいいなと思った 

陸上競技場を作ってほしい（2） 

良いひとが多い町 

良いまち 

鈴鹿に行かなくてもいいようにベルを作って欲しい 

鈴鹿のようにサーキットなどができて欲しい。無料開放のミニコースなどもできてほしい、ゲーセンができて欲しい 

歴史文化やテーマパークや、なんでもいいから「こんなところ」とはっきり言える街になってほしい。 

伊勢市とかやったら伊勢神宮あるよーとかそういう感じのやつ。亀山市何かある？って言われても特にない 

老若男女が楽しめる施設がたくさんあるまちになってほしい 
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５. 安心していられる場所 

問５ あなたには、自分らしく、安心していられる場所がありますか。 

 

図表２－５－１ 自分らしく、安心していられる場所の有無 

 

 

安心していられる場所の有無は、「ある」83.2％に対し、「ない」は 3.3％となっています。 

男女別では、女性の方が「ある」が少なくなっています。 

中学校別では、「ある」の割合は、亀山（87.9％）、中部（81.4％）、関（78.6％）の順で高

くなっています。 

  

83.2

84.4

82.5

87.9

81.4

78.6

3.3

3.1

3.6

1.7

3.6

7.1

12.6

10.5

13.9

9.8

13.8

14.3

0.9

2.0

0.0

0.6

1.2

0.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

合計

男性

女性

亀山中学校

中部中学校

関中学校

ある ない わからない 回答なし

n=

549

256

280

173

334

42
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（１）あなたにとって、自分らしく、安心していられる場所はどこですか。 

※あてはまるものすべて選ぶ   ※問５で「ある」と回答した人のみ 

 

図表２－５－２ 自分らしく、安心していられる場所 -複数回答- 

 
 

図表２－５－３ 自分らしく、安心していられる場所 -複数回答- 

 n 
家の自
分の部
屋 

家のリ
ビング 

祖父母
や親せ
きの家 

学校 
友だち
の家 

インタ
ーネッ
ト、Ｓ
ＮＳ 

公園や
広場 

図書館 

学校以
外のク
ラブ活
動 

塾や習
い事 

その他 
回答な
し 

合計 457 86.7％ 63.9％ 37.2％ 33.0％ 31.5％ 19.3％ 18.6％ 15.1％ 12.3％ 12.0％ 1.3％ - 

男性 216 85.2％ 61.1％ 39.4％ 37.0％ 33.3％ 19.4％ 23.6％ 17.6％ 17.6％ 12.5％ 2.8％ - 

女性 231 87.9％ 68.0％ 35.9％ 28.6％ 29.9％ 17.3％ 13.9％ 13.0％ 7.4％ 12.1％ - - 

亀山 152 86.8％ 61.2％ 32.9％ 42.8％ 31.6％ 21.7％ 17.8％ 16.4％ 15.1％ 13.2％ 1.3％ - 

中部 272 86.4％ 65.4％ 39.7％ 27.9％ 32.0％ 18.4％ 19.9％ 14.7％ 11.4％ 12.1％ 1.5％ - 

関 33 87.9％ 63.6％ 36.4％ 30.3％ 27.3％ 15.2％ 12.1％ 12.1％ 6.1％ 6.1％ - - 

 
＜「その他」の記述＞ 

自分のベッド 

布団の中、段ボールの中 

お風呂 

ゲーム部屋 

学校のクラブ活動 

小学校の頃に通っていた学童 

寺 

言葉や行動で自分そのきかいをのがしているから 

 

全体では「家の自分の部屋」（86.7％）、「家のリビング」（63.9％）が多く、次いで「祖父

母や親せきの家」（37.2％）、「学校」（33.0％）、「友だちの家」（31.5％）となっています。 

男女別では、「家の自分の部屋」「家のリビング」は女性の方が多く、その他の項目は男性

の方が多くなっています。 

中学校別の特徴としては、「家の自分の部屋」は関、「家のリビング」は中部、「祖父母や親

せきの家」は中部、「学校」は亀山、「友だちの家」は中部、亀山で高くなっています。 

  

86.7
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31.5

19.3

18.6

15.1
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12.0

1.3

0.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

家の自分の部屋

家のリビング

祖父、祖母や親せきの家

学校

友だちの家

インターネット、ＳＮＳ

公園や広場

図書館

学校以外のクラブ活動

塾や習い事

その他

回答なし n=457



76 

 

（２）自分らしく、安心していられるために、どんな場所があるといいと思いますか。 

できるだけくわしく書いてください。 

 

図表２－５－４ 自分らしく、安心していられるための場所 -自由記述- 
1 人でいられる場所（12） 

1 人で休める場所 or 友達と休める場所 

1 人で静かに過ごすことができる場所や、友達とかと複数人で楽しめる場所。 

1 人で入れる部屋や娯楽がある部屋 

1 人の空間（部屋）などの場所があるお店などとか 

イオン（2） 

イジメなどがなく娯楽を自由気ままにできるところ 

いろんな場合 

うるさすぎず、自分が落ち着けるところ。 

おだやかで静かな場所。 

お互いを認め合える場所 

お互いを認め合える場所。 

ガッチガチの津波とか地震とか跳ね返すくらい固いシェルター 

カフェ（3） 

カフェや飲食店 

カラオケ 

ゲーセン 

こころやすまる場所 

コンビニが欲しい 

サーキット 

じぶんしかいない空間 

ショッピングセンター欲しい。 

スタバ 

スポーツするとこがある 

スポーツを気軽に出来る場所 

その人に合った場所 

チョコを無料で食べられるところ 

どの年齢の人でも気軽に入れる場所 

ともだち 

どんな時も態度を変えず、誰にでも平等で、寄り添ってくれるような人がいる場所。 

なるべく一人になれる部屋 

にている人や趣味が同じ人が集まれる場所 

ネットカフェ 

バスケットボールコート 

バスケや空手ができるところが欲しい 

パワーシティ、お買い物できる場所(服とか) 

ひとりになって冷静に考えることができる空間 

みんながあたたかい 

みんながお互いを認め合える場所。 

みんながワイワイしている所 

みんなが安心して過ごせる公共の場 

みんなと交流できる場所（3） 

みんなと遊べる場所 

みんなに寄り添う施設 

もう少しでかい広場です 

もう少し大きい図書館 

ゆっくりできる場所 

ゆっくり休む 

ゆっくり出来るところや楽しい場所 

ラウンドワン（2） 

リラックスできる場所（5） 

リラックスできる場所、賑やかな場所 

リラックスできる場所。 

レクリエーションのある施設 
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安心できる場所（6） 

安心安全な場所（2） 

安全で誰からでも信用されている場所 

温泉 

何もしなくても、本を読むだけとかゲームをするだけの、そうやって一日過ごせる施設 

何も感じなくても行動できる場所 

何も考えなくていい場所 

家（25） 

家にヨギボーがあると安心できると思う 

家のリビング、自分のヘア 

家の自分の部屋。 

家リビング 

過ごしやすい場所 

学校ではみんなと交流ができ仲間も増え安心ができる 

学校の教室 

楽しいところ 

楽しい場所（2） 

楽しく過ごせるところ（3） 

楽しく遊べる場所 

楽しめる場所（2） 

管理ができている公園 

気を使うことのない家や図書館 

休憩できる場所 

休憩所 

居心地のいい場所 

狭い空間 

苦手な人と関わらなくていい場所 

憩いの場 

個人のことが自由にできる部屋(したいことができる場所) 

個人の場 

個人の部屋 

個性を受け入れてくれるような場所 

戸締りをしっかりし、不審者など侵入ができない建物 

娯楽 

娯楽のある場所 

娯楽の施設や公園など、みんなが自分らしく楽しめる環境を増やせばいいと思う。 

娯楽の場所、遊べる場所、買い物ができる場所 

娯楽施設（3） 

交番や何かあったときに助けてくれる場所 

交流できるところ 

公園（7） 

公園 自転車パーク 

公園など 人がいるところ 

公園などの遊べるところ 

公共施設（2） 

好きなものがあり、友達と楽しく過ごせる娯楽施設 

好きなものがあり、友達と楽しく過ごせる場所 

好きなものがたくさんある場所 

好きなものがなんでもある部屋 

好きなものが近くにある 

広い場所 

使い方が分かりやすく、年齢や立場に関わらず誰でも使える場所 

子供の家みたいな子供を守るものが欲しい 

施設をつくる 

治安がいい 

自習室 

自然 

自然があり静かな場所 

自然が多い所 

自然が豊か 
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自然な場所 

自然の多いところ、公園、和風な場所 

自然豊かな公園 

自分 1 人で落ち着ける場所、話を聞いてくれる人がいる場所 

自分がいて落ち着く場所 

自分がしたいことができるところ 

自分がリラックスできる場所 

自分が過ごしやすく楽しめるところ 

自分が楽しいと思える場所 

自分が好きなものがある場所 

自分が集中できる環境 

自分が本気な自分でいられる場所 

自分が落ち着く、楽しい場所 

自分だけがいて誰にも邪魔されない部屋 

自分だけの空間（4） 

自分と似た境遇の人が集まる場所や、一人で自由にいられる場所 

自分なりに考えて地域の人たちと仲良くする。 

自分の 1 人の時間を作れる場所。 

自分のことを認めてくれる友達や家族がいる場 

自分のペースで居られる場所 

自分のものがあり、自分の意見を通すことができる場所 

自分の家（5） 

自分の家の自分の部屋 

自分の家や祖父母の家 

自分の願望に沿った場所（施設？）があるといいと思う 

自分の好きなことができる場所（3） 

自分の考えが伝えられる場所 

自分の思いに共感してくれる場所 

自分の事を考えてくれる人がいるところ 

自分の信用出来る、素を出せる人が近くにいる場所が良いいと思う。 

自分の性格などを受け入れてくれる場所、楽しい場所 

自分の性格に合う友達や人がいる場所 

自分の性格をわかってくれる人がいる場所、自分にとって安心する場所 

自分の素が出せる場所 

自分の部屋（8） 

自分の部屋は絶対必要だと思う 

自分の本音を言える人がいる場所（3） 

自分らしさを受け入れてくれる場所 

自分を受け入れてくれる人がいる、すきなひと、好きな物がある 

自分一人で入れる場所 

自由な空間 

自由にできるところ 

自由に何時間でも遊べる場所 

趣味 

趣味ができる広場 

趣味が合う人 

受け入れてくれる場所 

集中できるところ、楽しいところ 

塾 

信頼している人がいるところ 

寝るところ 

心から信頼できる人がいる場所 

心地が良くなる公園や外でも暖かいところがあるといいなと思いました。 

心地の良い場所 

人と積極的に関われるばしょ 

人と話す 

人間関係がいいところだとおもう 

図書館（5） 

図書館のように静かにできる施設（2） 

図書館みたいに誰でも自由に行ける場所 
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精神を落ち着けられる静かな場所、コミュニケーションが取れる場所 

静かで一人でいられる場所（2） 

静かで自然豊かな場所 

静かな所や図書館 

静かな場所（11） 

静かな場所、自然を感じれる場所 

静かな場所や自分の好きなことができる場所 

静かな部屋や仲がいい友達と一緒にいれるところ 

素の自分を出せる場所 

相談できる場所（2） 

息抜きをするために一人で気軽に行ける施設があるといいと思う。 

他の人に邪魔されない 

他人との交流ができる公園、広場や心が落ち着く施設など 

誰でも入れるような人が暖かい施設 

誰でも入れる休憩スペース 

誰にも干渉されない場所。自分の悩みを制限なく聞いてもらえる場所。 

誰もが意見を言える場所 

暖かいお布団やソファなどのリラックスできる物がある場所 

段ボールエリア 

知り合いが多いところ。 

動物と触れ合える場所 

同い年の子がたくさん集まれる場所 

同じ境遇の人とかが入れる場所 

同じ趣味の人が話せるところ 

年齢を問わない地域のスポーツクラブ 

悩みや困ったことをすぐ周りの人に伝えることができる場所 

犯罪がない害獣事件がない 

美味しいものが売っていり場所 

病院 

部活ができる場所 

雰囲気がいいところ（2） 

平等 

勉強するために開放してくれる施設 

勉強施設が多い 

本音を言うことができる 

活発な子やコミュニケーションが苦手な子など、さまざまな個性的な人達が集まれる場所 

本音を話せる場所 

明るくて賑やかなところ 

夜真っ暗じゃないところ、不審者が来ないところ、リラックスできるところ、無音じゃないところ 

癒してくれる(動物ふれあい､コミュニケーションを簡単にとれる) 

優しい世界 

友だちと遊べるばしょ 

友達だけで集まれる様家以外の場所。 

友達といられる場所（4） 

友達と遊ぶ場所（4） 

友達と遊んだり、一人でもゆっくりできる場所 

友達や家族と行ける建物やカフェがあるといいと思う。 

遊ぶ場所（8） 

遊ぶ場所、走るところ 

遊園地 

落ち着いた雰囲気 

落ち着いている静かな場所 

落ち着いてて自然がある場所 

落ち着いて活動を行える場所 

落ち着いて静かに考え込める場所 

落ち着く場所（10） 

落ち着く場所、静かな場所 

落ち着けるような場所、昔から行き慣れているような場所 

陸上トラックタータン 

綺麗な公園 
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６. 家族が考えを聞いてくれるか 

問６ あなたの家族は、あなたの考えや思っていることを聞いてくれていますか。 

※１つだけ選ぶ 

 

図表２－６－１ 家族が考えや思っていることを聞いてくれているか 

 

 

家族が自分の考えを聞いてくれるかについては、「聞いてくれる」83.4％に対し、「聞いて

くれない」は 2.6％となっています。 

男女別では、女性の方が「聞いてくれる」が多くなっています。 

中学校別では、「聞いてくれる」の割合は、亀山（87.9％）、中部（81.4％）、関（81.0％）

の順で高くなっています。 

  

83.4

82.4

85.0

87.9

81.4

81.0

2.6

2.7

2.5

1.2

2.4

9.5

12.9

13.3

11.8

9.8

15.0

9.5

1.1

1.6

0.7

1.2

1.2

0.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

合計

男性

女性

亀山中学校

中部中学校

関中学校

聞いてくれている 聞いてくれていない わからない 回答なし

n=

549

256

280

173

334

42
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７. 相談できる人 

問７ あなたが困ったとき、つらいときに、相談できる人は近くにいますか。 

 

図表２－７－１ 相談できる人が近くにいるか 

 

 

相談できる人が近くにいるかについて、「いる」78.9％に対し、「いない」は 2.9％となって

います。 

男女別では、女性の方が「いる」が多くなっています。 

中学校別では、「いる」の割合は、亀山（82.7％）、中部（77.5％）、関（73.8％）の順で高

くなっています。 

  

78.9

75.8

81.8

82.7

77.5

73.8

2.9

4.3

1.8

1.7

3.0

7.1

15.3

16.0

14.3

12.1

16.5

19.0

2.9

3.9

2.1

3.5

3.0

0.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

合計

男性

女性

亀山中学校

中部中学校

関中学校

いる いない わからない 回答なし

n=

549

256

280

173

334

42
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（１）困ったとき、つらいときに相談できる人はだれですか。 ※あてはまるものすべて選ぶ 

 

図表２－７－２ 相談できる人 -複数回答- 

 
 

図表２－７－３ 相談できる人 -複数回答- 

  n 母 
学校の
友だち 

父 
学校の
先生 

兄弟姉
妹 

祖父母 
学校以
外の友
だち 

その他
の家
族、親
せき 

インタ
ーネッ
トやＳ
ＮＳで
知り合
った人 

塾や習
い事の
先生 

その他
の大人 

それ以
外 

回答な
し 

合計 433 78.3％ 71.4％ 53.6％ 32.6％ 32.1％ 26.3％ 19.9％ 11.1％ 9.9％ 8.5％ 3.9％ 0.7％ 0.2％ 

男性 194 79.4％ 66.5％ 64.9％ 38.1％ 29.4％ 29.4％ 25.8％ 14.9％ 8.8％ 11.3％ 7.2％ 1.5％ - 

女性 229 78.2％ 76.0％ 44.1％ 27.5％ 35.4％ 24.9％ 14.8％ 8.3％ 10.0％ 6.6％ 1.3％ - 0.4％ 

亀山 143 75.5％ 78.3％ 58.0％ 32.9％ 34.3％ 27.3％ 21.7％ 12.6％ 15.4％ 10.5％ 5.6％ 0.7％ - 

中部 259 78.4％ 67.6％ 50.6％ 30.9％ 30.1％ 25.1％ 18.9％ 9.7％ 7.7％ 7.3％ 2.7％ 0.8％ 0.4％ 

関 31 90.3％ 71.0％ 58.1％ 45.2％ 38.7％ 32.3％ 19.4％ 16.1％ 3.2％ 9.7％ 6.5％ - - 

 
＜「その他」の記述＞ 

家族 

家族 

家族 

毎日一緒に暮らしている家族 

両親 

嫁 

友達 

友達 

親しい人 

学校の先生 

警察 

カピバラ 

 

 

信頼できる人 

信頼してる人 

信頼できる人 

信用している人 

信用できる人 

自分のことをよくわかってる人 

共感してくれる人 

安心できる人 

「この人にならなんでも言える」と思える人 

どんな時も態度を変えず、誰にでも平等で、いつでも寄り添ってくれる人 

明るい人 

人に相談したくない 

相談したくない 

誰にも相談したくない 

誰にも相談しやん 

相談しない 

 

  

78.3

71.4

53.6

32.6

32.1

26.3

19.9

11.1

9.9

8.5

3.9

0.7

0.2

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

母

学校の友だち

父

学校の先生

兄弟姉妹

祖父母

学校以外の友だち

その他の家族、親せき

インターネットやＳＮＳで知り合った人

塾や習い事の先生

その他の大人

それ以外

回答なし n=433
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全体では「母」（78.3％）、「学校の友だち」（71.4％）、「父」（53.6％）が多く、次いで「学

校の先生」（32.6％）、「兄弟姉妹」（32.1％）、「祖父母」（26.3％）となっています。 

男女別では、「母」「父」「学校の先生」「祖父母」は男性の方が多く、「学校の友だち」「兄

弟姉妹」は女性の方が多くなっています。 

中学校別の特徴としては、「母」は関、「学校の友だち」は亀山、「父」は関、亀山、「学校

の先生」「兄弟姉妹」「祖父母」は関で高くなっています。  
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（２）困ったとき、つらいときに、どんな人に相談したいですか。 

※あてはまるものすべてえらぶ 

 

図表２－７－４ 相談したい人 -複数回答- 

  

 

図表２－７－５ 相談したい人 -複数回答- 

 n 
秘密を守っ
てくれる人 

自分が誰か
を言わなく
ても聞いて
くれる人 

電話で相談
できる人 

ＳＮＳやメ
ールで相談
できる人 

無料で相談
できる人 

相談を聞く
専門の人 

その他 回答なし 

合計 549 88.9％ 22.0％ 12.9％ 11.5％ 9.7％ 6.7％ 5.8％ 4.9％ 

男性 256 85.2％ 16.0％ 17.6％ 10.9％ 9.8％ 7.8％ 7.0％ 6.6％ 

女性 280 91.8％ 27.9％ 8.2％ 12.1％ 10.0％ 6.1％ 5.0％ 3.6％ 

亀山 173 89.6％ 25.4％ 11.0％ 15.6％ 10.4％ 7.5％ 5.8％ 4.6％ 

中部 334 88.3％ 20.7％ 14.7％ 9.3％ 9.6％ 6.6％ 6.0％ 5.7％ 

関 42 90.5％ 19.0％ 7.1％ 11.9％ 7.1％ 4.8％ 4.8％ - 

 

全体では「秘密を守ってくれる人」（88.9％）が非常に多く、次いで「自分が誰かを言わな

くても聞いてくれる人」（22.0％）、「電話で相談できる人」（12.9％）、「ＳＮＳやメールで相

談できる人」（11.5％）となっています。 

男女別では、「秘密を守ってくれる人」「自分が誰かを言わなくても聞いてくれる人」「ＳＮ

Ｓやメールで相談できる人」は女性の方が多く、「電話で相談できる人」は男性の方が多くな

っています。 

中学校別の特徴としては、「秘密を守ってくれる人」は関、亀山、「自分が誰かを言わなく

ても聞いてくれる人」亀山、「電話で相談できる人」は中部、「ＳＮＳやメールで相談できる

人」は亀山で高くなっています。 

  

88.9

22.0

12.9

11.5

9.7

6.7

5.8

4.9

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

秘密を守ってくれる人

自分が誰かを言わなくても聞いてくれる人

電話で相談できる人

ＳＮＳやメールで相談できる人

無料で相談できる人

相談を聞く専門の人

その他

回答なし n=549
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８. 亀山市のイベント・まつりへの参加経験 

問８ 下の亀山市のイベント、まつりの中で、あなたが行ったことがあるものを教えてください。

※あてはまるものすべて選ぶ 
 

図表２－８－１ イベント・まつりへの参加経験 -複数回答- 

  

図表２－８－２ イベント・まつりへの参加状況 -複数回答- 

 n 

亀
山
大
市 

亀
山
市
納
涼
祭 

関
宿
納
涼
花
火
大
会 

花
し
ょ
う
ぶ
ま
つ
り 

関
宿
祇
園
夏
ま
つ
り 

東
海
道
の
お
ひ
な
様

in
亀
山
宿
・
関
宿 

東
海
道
関
宿
街
道
ま

つ
り 

石
水
渓
ま
つ
り 

亀
山
里
山
公
園
み
ち

く
さ
の
イ
ベ
ン
ト 

太
岡
寺
畷
さ
く
ら
ま

つ
り 

鈴
鹿
峠
自
然
の
家 

星
空
観
察
会 

亀
山
青
空
お
茶
ま
つ

り ヒ
ュ
ー
マ
ン
フ
ェ
ス

タ
in
亀
山 

そ
の
他 

回
答
な
し 

合計 549 81.6％ 70.3％ 27.5％ 20.4％ 19.5％ 13.5％ 11.1％ 10.2％ 9.7％ 6.0％ 5.5％ 3.5％ 3.1％ 2.9％ 7.1％ 

男性 256 78.1％ 67.6％ 25.8％ 18.4％ 19.5％ 11.3％ 10.2％ 10.2％ 11.3％ 5.9％ 5.1％ 3.1％ 2.7％ 4.7％ 8.6％ 

女性 280 84.6％ 73.6％ 28.6％ 22.1％ 19.6％ 16.1％ 12.1％ 10.4％ 8.2％ 6.1％ 5.4％ 3.9％ 3.6％ 1.4％ 5.4％ 

亀山 173 90.8％ 88.4％ 34.7％ 37.0％ 22.0％ 17.9％ 8.7％ 8.7％ 12.7％ 11.6％ 5.2％ 2.3％ 1.7％ 1.7％ 1.7％ 

中部 334 77.8％ 65.9％ 21.3％ 13.5％ 11.1％ 9.9％ 4.8％ 12.0％ 9.0％ 3.6％ 6.0％ 4.2％ 3.9％ 3.6％ 10.5％ 

関 42 73.8％ 31.0％ 47.6％ 7.1％ 76.2％ 23.8％ 71.4％ 2.4％ 2.4％ 2.4％ 2.4％ 2.4％ 2.4％ 2.4％ 2.4％ 
 

＜「その他」の記述＞ 

こども芸術祭 

白川のまつり 

川崎小学校の祭り 

川崎フェスタ 

古河電工の花火大会 

古河電工 

かんこ祭り 

地域の祭り 

みずほ台夕涼み祭 

おおいち 

81.6

70.3

27.5

20.4

19.5

13.5

11.1

10.2

9.7

6.0

5.5

3.5

3.1

2.9

7.1

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

亀山大市

亀山市納涼祭

関宿納涼花火大会

花しょうぶまつり

関宿祇園夏まつり

東海道のおひな様in亀山宿・関宿

東海道関宿街道まつり

石水渓まつり

亀山里山公園みちくさのイベント

太岡寺畷さくらまつり

鈴鹿峠自然の家 星空観察会

亀山青空お茶まつり

ヒューマンフェスタin亀山

その他

回答なし n=549
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全体では「亀山大市」（81.6％）、「亀山市納涼祭」（70.3％）が多く、次いで「関宿納涼花

火大会」（27.5％）、「花しょうぶまつり」（20.4％）、「関宿祇園夏まつり」（19.5％）となって

います。 

男女別では、「亀山大市」「亀山市納涼祭」「関宿納涼花火大会」「花しょうぶまつり」はい

ずれも女性の方が多くなっています。 

中学校別の特徴としては、「亀山大市」、「亀山市納涼祭」は亀山、「関宿納涼花火大会」は

関、「花しょうぶまつり」は亀山、「関宿祇園夏まつり」は関で高くなっています。  
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９. 地域の行事や活動への参加意向 

問９ あなたは、家の近所でやっている行事や活動に参加したいと思いますか。 

 

図表２－９－１ 地域の行事や活動への参加意向 

 

 

地域の行事や活動への参加意向は、「参加したい」が 53.7％に対し、「参加したいと思わな

い」は 18.4％となっています。 

男女別では、男性の方が「参加したい」が多くなっています。 

中学校別では、「参加したい」の割合は、関（59.5％）、亀山（57.0％）、中部（50.9％）の

順で高くなっています。 

  

53.7

58.6

49.6

57.8

50.9

59.5

18.4

19.9

16.8

15.6

19.5

21.4

26.6

20.7

31.8

26.0

28.1

16.7

1.3

0.8

1.8

0.6

1.5

2.4

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

合計

男性

女性

亀山中学校

中部中学校

関中学校

参加したいと思う 参加したいと思わない

わからない 回答なし

n=

549

256

280

173

334

42
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（１）参加したいと思う行事や活動は何ですか。 

※あてはまるものすべてえらぶ   ※問９で「参加したいと思う」と回答した人のみ 

 

図表２－９－２ 参加したいと思う行事や活動 -複数回答- 

 

 

図表２－９－３ 参加したいと思う行事や活動 -複数回答- 

 n 

地域の
まつり
や伝統
行事 

スポー
ツやレ
クリエ
ーショ
ン 

子ども
のため
の活動 

自然体
験やア
ウトド
ア 

地球温
暖化防
止、ご
み減量 

自然環
境保全
活動 

防災活
動、避
難訓練 

ＳＤＧ
ｓに関
する活
動 

高齢者
のため
の活動 

国際交
流、多
文化共
生 

その他 
わから
ない 

回答な
し 

合計 295 80.3％ 39.7％ 24.7％ 16.6％ 12.5％ 11.2％ 10.5％ 9.8％ 8.8％ 7.8％ 1.0％ 2.7％ - 

男性 150 76.0％ 52.7％ 22.7％ 16.0％ 15.3％ 14.7％ 11.3％ 12.7％ 8.7％ 7.3％ 1.3％ 2.7％ - 

女性 139 84.9％ 25.2％ 26.6％ 16.5％ 8.6％ 7.2％ 9.4％ 6.5％ 8.6％ 7.2％ 0.7％ 2.9％ - 

亀山 100 84.0％ 42.0％ 29.0％ 18.0％ 16.0％ 11.0％ 10.0％ 11.0％ 12.0％ 7.0％ 2.0％ 3.0％ - 

中部 170 77.1％ 38.8％ 23.5％ 14.7％ 10.6％ 10.6％ 11.8％ 8.8％ 7.1％ 8.2％ 0.6％ 2.9％ - 

関 25 88.0％ 36.0％ 16.0％ 24.0％ 12.0％ 16.0％ 4.0％ 12.0％ 8.0％ 8.0％ - - - 

 
＜「その他」の記述＞ 

奉仕作業 

花火が上がる祭り 

 

全体では「地域のまつりや伝統行事」（80.3％）が非常に多く、次いで「スポーツやレクリ

エーション」（39.7％）、「子どものための活動」（24.7％）、となっています。 

男女別では、「スポーツやレクリエーション」は男性、「地域のまつりや伝統行事」「子ども

のための活動」、「自然体験やアウトドア」は女性の方が多くなっています。 

中学校別の特徴としては、「地域のまつりや伝統行事」は関、「スポーツやレクリエーショ

ン」「子どものための活動」は亀山、「自然体験やアウトドア」は関で高くなっています。  

80.3

39.7

24.7

16.6

12.5

11.2

10.5

9.8

8.8

7.8

1.0

2.7

0.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

地域のまつりや伝統行事

スポーツやレクリエーション

子どものための活動

自然体験やアウトドア

地球温暖化防止、ごみ減量

自然環境保全活動

防災活動、避難訓練

ＳＤＧｓに関する活動

高齢者のための活動

国際交流、多文化共生

その他

わからない

回答なし n=295
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（２）参加したいと思わない、わからない理由は何ですか。 

※あてはまるものすべてえらぶ ※問９で 「参加したいと思わない」「わからない」と回答した人のみ 

 

図表２－９－４ 参加したいと思わない理由 -複数回答- 

 
 

図表２－９－５ 参加したいと思わない理由 -複数回答- 

 n 
時間がな
い、忙し
い 

参加する
のが面倒 

内容がお
もしろく
ない 

知らない
人との活
動が苦手 

一緒に参
加する人
がいない 

参加方法
かわから
ない 

お金がか
かるか心
配 

その他 
わからな
い 

回答なし 

合計 247 55.5％ 43.3％ 27.5％ 24.7％ 20.2％ 15.4％ 14.2％ 1.2％ 6.5％ 2.0％ 

男性 104 58.7％ 39.4％ 30.8％ 13.5％ 19.2％ 11.5％ 16.3％ 1.9％ 10.6％ 1.0％ 

女性 136 53.7％ 45.6％ 25.0％ 33.8％ 22.1％ 17.6％ 11.8％ 0.7％ 2.9％ 2.9％ 

亀山 72 56.9％ 44.4％ 27.8％ 33.3％ 26.4％ 18.1％ 15.3％ - 2.8％ 2.8％ 

中部 159 56.0％ 42.1％ 27.0％ 19.5％ 16.4％ 12.6％ 13.8％ 1.3％ 8.2％ 1.9％ 

関 16 43.8％ 50.0％ 31.3％ 37.5％ 31.3％ 31.3％ 12.5％ 6.3％ 6.3％ - 

 
＜「その他」の記述＞ 

同世代の人が多いか 

人が多い 

金の無駄、人が多い、

うるさい、くさい 

時間による 

 

全体では「時間がない、忙しい」（55.5％）、「参加するのが面倒」（43.3％）、が多く、次い

で「内容がおもしろくない」（27.5％）、「知らない人との活動が苦手」（24.7％）、「一緒に参

加する人がいない」（20.2％）の順で多くなっています。 

男女別では、「時間がない、忙しい」「内容がおもしろくない」「お金がかかるか心配」は男

性、「参加するのが面倒」「知らない人との活動が苦手」「一緒に参加する人がいない」「参加

方法が分からない」は女性の方が多くなっています。 

55.5

43.3

27.5

24.7

20.2

15.4

14.2

1.2

6.5

2.0

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％

時間がない、忙しい

参加するのが面倒

内容がおもしろくない

知らない人との活動が苦手

一緒に参加する人がいない

参加方法がわからない

お金がかかるか心配

その他

わからない

回答なし n=247
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中学校別の特徴としては、「時間がない、忙しい」は亀山、中部、「参加するのが面倒」「内

容がおもしろくない」「知らない人との活動が苦手」「一緒に参加する人がいない」「参加方法

が分からない」は関、「お金がかかるか心配」は亀山で高くなっています。  
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１０. 子どもの権利 

問 10 あなたは、「子どもの権利」について知っていますか。 

※ 「子どもの権利」とは、子どもが自分らしく、すこやかに育つために守られる権利で、命が守ら

れ大切にされること、自由に意見を言ったり活動したりできることなどが含まれます。 

 

図表２－10－１ 子どもの権利の認知度 

 

 

子どもの権利の認知度は、「知っている」が 36.8％に対し、「聞いたことはあるが、内容は

わからない」は 38.1％、「知らない、聞いたこともない」は 24.4％となっています。 

男女別では、「知っている」「聞いたことはあるが、内容はわからない」はほぼ同じ割合に

なっています。 

中学校別では、「知っている」の割合は、中部（45.5）で高く、亀山（22.0％）で低くなっ

ています。 

  

36.8

37.1

36.1

22.0

45.5

28.6

38.1

37.9

38.9

42.2

34.1

52.4

24.4

24.6

23.9

35.8

19.2

19.0

0.7

0.4

1.1

0.0

1.2

0.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

合計

男性

女性

亀山中学校

中部中学校

関中学校

知っている

聞いたことはあるが、内容はわからない

知らない、聞いたこともない

回答なし

n=

549

256

280

173

334

42
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（１）「子どもの権利」の中で、特に大切だと思うことは何ですか。 

 

図表２－10－２ 子どもの権利のうち大切だと思うもの 

 

 
＜「その他」の記述＞ 

全部一緒ぐらい大事 

全部 

自由 

 

全体では「命が守られ成長できる」（32.8％）、「差別されない」（25.0％）、「自分の考えを

自由に言える」（12.6％）、「休んだり、遊んだりできる」（8.6％）の順で多くなっています。 

男女別では、「命が守られ成長できる」「差別されない」は男性の方が多く、「自分の考えを

自由に言える」「休んだり遊んだりできる」は女性の方が多くなっています。 

中学校別の特徴としては、「命が守られ成長できる」は関、「差別されない」は中部、「自分

の考えを自由に言える」は関、「休んだり遊んだりできる」は中部で高くなっています。  

32.8

34.8

31.4

30.1

33.8

35.7

25.0

25.4

24.3

23.1

26.6

19.0

12.6

10.2

15.4

13.3

11.7

16.7

8.6

7.0

9.6

7.5

9.3

7.1

4.9

6.6

3.6

6.4

4.2

4.8

3.3

2.7

3.6

4.0

2.7

4.8

2.0

2.0

2.1

3.5

1.2

2.4

0.9

1.2

0.4

0.6

1.2

0.0

8.4

8.6

7.9

10.4

7.2

9.5

1.6

1.6

1.8

1.2

2.1

0.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

合計

男性

女性

亀山中学校

中部中学校

関中学校

命が守られ成長できる

差別されない

自分の考えを自由に言える

休んだり遊んだりできる

学校などで教育を受ける

保護者による暴力から守られる

子どもにとって一番良いことは何かを大人に考えてもらえる

その他

特にない、わからない

回答なし

n=

549

256

280

173

334

42
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（２）「子どもの権利」の中で、守られていないと思うことは何ですか。 

 

図表２－10－３ 守られていない子どもの権利 

 
 

＜「その他」の記述＞ 

自由 

愛される事 

 

全体では「差別されない」（29.1％）が最も多く、次いで「自分の考えを自由に言える」

（11.3％）、となっています。 

男女別では、「差別されない」「自分の考えを自由に言える」はいずれも女性の方が多くな

っています。 

中学校別の特徴としては、「差別されない」は中部、「自分の考えを自由に言える」は関で

高くなっています。  

29.1

27.7

30.4

23.1

26.6

19.0

11.3

9.0

13.2

13.3

11.7

16.7

8.9

10.9

7.5

4.0

2.7

4.8

7.5

7.8

7.1

3.5

1.2

2.4

4.4

5.1

3.6

7.5

9.3

7.1

2.7

2.7

2.9

30.1

33.8

35.7

1.5

2.3

0.7

6.4

4.2

4.8

0.7

1.2

0.0

0.6

1.2

0.0

31.3

30.9

32.1

10.4

7.2

9.5

2.6

2.3

2.5

1.2

2.1

0.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

合計

男性

女性

亀山中学校

中部中学校

関中学校

差別されない

自分の考えを自由に言える

保護者による暴力から守られる

子どもにとって一番良いことは何かを大人に考えてもらえる

休んだり遊んだりできる

命が守られ成長できる

学校などで教育を受ける

その他

特にない、わからない

回答なし

n=

549

256

280

173

334

42
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１１. 亀山市に対する意見 

問 11 あなたは、亀山市の制度や市役所の仕事について、自分の意見や考えを亀山市役所に伝え

たいと思いますか。 

 

図表２－11－１ 自分の意見や考えを市役所に伝えたいか 

 

自分の意見や考えを市役所に伝えたいかについて、「伝えたい」が 9.1％、「すこし伝えたい

と思う」も加えると 25.3％となっています。一方で「伝えたくない」は 7.5％、「あまり伝え

たくない」も加えると 35.6％となっています。 

男女別では、「伝えたい」と「すこし伝えたいと思う」の合計は男性の方が多くなっていま

す。 

中学校別では、「伝えたい」と「すこし伝えたいと思う」の合計の割合は、亀山

（26.0％）、中部（25.8％）、関（19.0％）の順で高くなっています。 

  

9.1

13.7

5.0

9.2

9.3

7.1

16.2

16.0

16.4

16.8

16.5

11.9

28.1

25.4

30.4

28.9

25.4

45.2

7.5

6.3

8.9

5.2

7.5

16.7

38.1

37.9

37.9

39.9

39.5

19.0

1.1

0.8

1.4

0.0

1.8

0.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

合計

男性

女性

亀山中学校

中部中学校

関中学校

伝えたい すこし伝えたいと思う

あまり伝えたいとは思わない 伝えたくない

わからない 回答なし

n=

549

256

280

173

334

42
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（１）自分の意見や考えを市役所に伝える場合、どの方法が伝えやすいですか。 

※あてはまるものすべて選ぶ 

 

図表２－11－２ 亀山市役所に意見や考えを伝える方法 -複数回答- 

 
 

図表２－11－３ 亀山市役所に意見や考えを伝える方法 -複数回答- 

 n 手紙 メール 

ＳＮＳ
（Ｘ、Ｌ
ＩＮＥな
ど） 

学校など
に市役所
の人が来
て話す 

市役所に
行って話
す 

電話 その他 
特にな
い、わか
らない 

回答なし 

合計 549 23.0％ 22.0％ 19.3％ 18.2％ 15.8％ 14.9％ 0.9％ 30.1％ 2.6％ 

男性 256 17.2％ 17.2％ 18.0％ 19.5％ 22.3％ 21.1％ 0.8％ 29.7％ 3.1％ 

女性 280 28.6％ 26.8％ 21.1％ 17.1％ 10.4％ 9.3％ 1.1％ 29.3％ 2.1％ 

亀山 173 22.0％ 22.5％ 20.2％ 19.1％ 17.3％ 15.0％ 0.6％ 30.6％ 1.7％ 

中部 334 22.2％ 20.4％ 19.2％ 18.6％ 15.0％ 14.7％ 1.2％ 30.8％ 3.0％ 

関 42 33.3％ 33.3％ 16.7％ 11.9％ 16.7％ 16.7％ - 21.4％ 2.4％ 

 
＜「その他」の記述＞ 

機会を作る 

ホームページのフォームなど 

伝えないと思う 

アンケート 

 

全体では「手紙」（23.0％）、「メール」（22.0％）、「ＳＮＳ」（19.3％）、「学校などに市役所

の人が来て話す」（18.2％）、「市役所に行って話す」（15.8％）、「電話」（14.9％）の順で多く

なっています。 

男女別では、「学校などに市役所の人が来て話す」「市役所に行って話す」「電話」は男性の

方が多く、「手紙」「メール」「ＳＮＳ」は女性の方が多くなっています。 

中学校別の特徴としては、「手紙」「メール」は関、「ＳＮＳ」「学校などに市役所の人が来

て話す」「市役所に行って話す」は亀山、「電話」は関で高くなっています。  

23.0

22.0

19.3

18.2

15.8

14.9

0.9

30.1

2.6

0％ 10％ 20％ 30％ 40％

手紙

メール

ＳＮＳ（Ｘ、ＬＩＮＥなど）

学校などに市役所の人が来て話す

市役所に行って話す

電話

その他

特にない、わからない

回答なし n=549
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１２. アンケート調査画面 
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第３章 高校生アンケート 

１. 回答者の属性 

問１ あなたのことについて教えてください。 

（１）性別 

 

図表３－１－１ 性別 

 

回答生徒の性別は、男性 43.3％、女性 56.7％となっています。 

 

 

（２）住んでいる場所 

 

図表３－１－２ 居住地 

 

回答生徒の居住地は、亀山市内居住が 38.5％、亀山市外居住が 60.6％となっています。 

  

43.3 56.7

0.0
0.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

男性 女性 どちらでもない、答えたくない 回答なし

n＝

104

38.5 60.6 1.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

市内居住 市外居住 回答なし

n＝

104
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２. 亀山市の住みやすさ 

問２ あなたの生活について、教えてください。 

（１）亀山市は住みやすいと感じる 

 

図表３－２－１ 住みやすさ 

 

住みやすさに対しては、「はい」は 13.5％、「どちらかといえばはい」も加えると 50.0％の

生徒が住みやすいと回答しています。一方で「いいえ」は 9.6％、「どちらかといえばいい

え」も加えると 20.2％となっています。 

男女別では、「はい」、「はい」＋「どちらかといえばはい」のいずれも男性の回答が多くな

っています。 

居住地別では、「はい」＋「どちらかといえばはい」の合計は、市内居住が 67.5％に対して

市外居住は 39.7％となっています。 

  

13.5

15.6

11.9

20.0

9.5

36.5

42.2

32.2

47.5

30.2

19.2

17.8

20.3

15.0

22.2

10.6

6.7

13.6

12.5

9.5

9.6

8.9

10.2

2.5

14.3

9.6

6.7

11.9

2.5

14.3

1.0

2.2

0.0

0.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

合計

男性

女性

市内居住

市外居住

はい どちらかといえばばい

どちらともいえない どちらかといえばいいえ

いいえ わからない

回答なし

n=

104

45

59

40

63
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（２）亀山市に好きという気持ちを持っている 

 

図表３－２－２ 亀山市が好きか 

 

亀山市への好きに対しては、「はい」は 15.4％、「どちらかといえばはい」も加えると

46.2％の生徒が好きと回答しています。一方で「いいえ」は 13.5％、「どちらかといえばいい

え」も加えると 19.3％となっています。 

男女別では、「はい」、「はい」＋「どちらかといえばはい」のいずれも男性の回答が多くな

っています。 

居住地では、「はい」＋「どちらかといえばはい」の合計は、市内居住が 50.0％に対して、

市外居住は 44.5％となっています。 

 

 

  

15.4

17.8

13.6

12.5

17.5

30.8

33.3

28.8

37.5

27.0

28.8

28.9

28.8

30.0

28.6

5.8

2.2

8.5

7.5

4.8

13.5

13.3

13.6

7.5

17.5

4.8

2.2

6.8

5.0

4.8

1.0

2.2

0.0

0.0

0.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

合計

男性

女性

市内居住

市外居住

はい どちらかといえばばい

どちらともいえない どちらかといえばいいえ

いいえ わからない

回答なし

n=

104

45

59

40

63
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（３）亀山市を他の人に自慢できる 

 

図表３－２－３ 亀山市を他の人に自慢できるか 

 

亀山市を他人に自慢できるかに対しては、「はい」は 4.8％、「どちらかといえばはい」も加

えると 18.3％の生徒が自慢できると回答しています。一方で「いいえ」は 26.0％、「どちら

かといえばいいえ」も加えると 38.5％となっています。 

男女別では、「はい」、「はい」＋「どちらかといえばはい」のいずれも女性の方が自慢でき

るの回答が多くなっています。 

居住地では、「はい」＋「どちらかといえばはい」の合計は、市内居住が 17.5％、市外居住

が 19.0％となっています。 

  

4.8

2.2

6.8

2.5

6.3

13.5

13.3

13.6

15.0

12.7

35.6

37.8

33.9

32.5

38.1

12.5

11.1

13.6

17.5

9.5

26.0

26.7

25.4

27.5

25.4

6.7

6.7

6.8

5.0

7.9

1.0

2.2

0.0

0.0

0.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

合計

男性

女性

市内居住

市外居住

はい どちらかといえばばい

どちらともいえない どちらかといえばいいえ

いいえ わからない

回答なし

n=

104

45

59

40

63



112 

 

（４）現在の生活に満足している 

 

図表３－２－４ 現在の生活への満足感 

 

現在の生活への満足感については、「はい」は 27.9％、「どちらかといえばはい」も加える

と 65.5％の生徒が満足していると回答しています。一方で「いいえ」は 6.7％、「どちらかと

いえばいいえ」も加えると 11.5％となっています。 

男女別では「はい」、「はい」＋「どちらかといえばはい」のいずれも男性の方が多くなっ

ています。 

居住地別では、「はい」＋「どちらかといえばはい」の割合の合計は、市内居住が 70.0％、

市外居住が 65.1％となっています。 

  

27.9

31.1

25.4

32.5

25.4

38.5

44.4

33.9

37.5

39.7

20.2

13.3

25.4

17.5

22.2

4.8

2.2

6.8

5.0

4.8

6.7

6.7

6.8

5.0

7.9

1.0

0.0

1.7

2.5

0.0

1.0

2.2

0.0

0.0

0.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

合計

男性

女性

市内居住

市外居住

はい どちらかといえばばい

どちらともいえない どちらかといえばいいえ

いいえ わからない

回答なし

n=

104

45

59

40

63
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（５）安心して生活できている 

 

図表３－２－５ 生活への安心感 

 

生活への安心感については、「はい」は 43.3％、「どちらかといえばはい」も加えると

81.8％の生徒が安心できていると回答しています。一方で「いいえ」は 3.8％、「どちらかと

いえばいいえ」も加えると 6.7％となっています。 

男女別では、「はい」、「はい」＋「どちらかといえばはい」の合計のいずれも男性の方が多

くなっています。 

居住地別では、「はい」＋「どちらかといえばはい」の合計は、市内居住が 80.4％、市外居

住が 77.8％となっています。  

43.3

46.7

40.7

52.5

38.1

38.5

37.8

39.0

37.5

39.7

9.6

6.7

11.9

5.0

12.7

2.9

2.2

3.4

0.0

4.8

3.8

4.4

3.4

2.5

4.8

1.0

0.0

1.7

2.5

0.0

1.0

2.2

0.0

0.0

0.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

合計

男性

女性

市内居住

市外居住

はい どちらかといえばばい

どちらともいえない どちらかといえばいいえ

いいえ わからない

回答なし

n=

104

45

59

40

63
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（６）家の近所の人とあいさつをしている 

 

図表３－２－６ 近所の人とのあいさつの実施 

 

近所の人とのあいさつ実施については、「はい」は 33.7％、「どちらかといえばはい」も加

えると 72.2％の生徒があいさつしていると回答しています。一方で「いいえ」は 6.7％、「ど

ちらかといえばいいえ」も加えると 13.4％となっています。 

男女別では、「はい」は男性の方が多いですが、「どちらかといえばはい」も加えると女性

の方が多くなっています。 

居住地別では、「はい」＋「どちらかといえばはい」の合計は、市内居住が 65.0％、市外居

住が 77.8％となっています。 

  

33.7

37.8

30.5

25.0

39.7

38.5

26.7

47.5

40.0

38.1

8.7

11.1

6.8

20.0

1.6

6.7

4.4

8.5

7.5

6.3

6.7

11.1

3.4

5.0

7.9

4.8

6.7

3.4

2.5

6.3

1.0

2.2

0.0

0.0

0.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

合計

男性

女性

市内居住

市外居住

はい どちらかといえばばい

どちらともいえない どちらかといえばいいえ

いいえ わからない

回答なし

n=

104

45

59

40

63
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３. 将来の居住意向 

問３ あなたは、大人になっても亀山市に住みたいと思いますか。※１つだけ選ぶ 

 

図表３－３－１ 大人になっての居住意向 

 

大人になっての居住意向は、「住みたい」が 8.7％に対し、「住みたいと思わない」が

43.3％、「わからない」が 47.1％となっています。 

男女別では、女性の方が「住みたい」が多くなっています。 

居住地別では、市内居住は「住みたい」15.0％に対し「住みたいと思わない」20.0％、市

外居住は「住みたい」4.8％に対し「住みたいと思わない」58.7％となっています。 

  

8.7

2.2

13.6

15.0

4.8

43.3

40.0

45.8

20.0

58.7

47.1

55.6

40.7

65.0

36.5

1.0

2.2

0.0

0.0

0.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

合計

男性

女性

市内居住

市外居住

住みたいと思う 住みたいと思わない わからない 回答なし

n=

104

45

59

40

63
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（１）亀山市が住みやすいと思うところ  ※２つまで選ぶ 

 

図表３－３－２ 住みやすいと思うところ -複数回答- 

 
 

図表３－３－３ 住みやすいと思うところ -複数回答- 

  n 
自然が
多い 

いい人,
やさし
い人が
多い 

勉強が
しやす
い 

歴史を
感じる
ものが
多い 

買い物
がしや
すい 

会社や
工場が
多い 

交通が
便利 

スポー
ツや文
化活動
ができ
る 

病院や
医院な
どが多
い 

環境を
守る活
動が盛
ん 

その他 
回答な
し 

合計 104 62.5％ 22.1％ 16.3％ 15.4％ 14.4％ 8.7％ 7.7％ 2.9％ 1.9％ 1.0％ 7.7％ 2.9％ 

男性 45 51.1％ 24.4％ 11.1％ 22.2％ 15.6％ 8.9％ 13.3％ 2.2％ 4.4％ 2.2％ 6.7％ 4.4％ 

女性 59 71.2％ 20.3％ 20.3％ 10.2％ 13.6％ 8.5％ 3.4％ 3.4％ - - 8.5％ 1.7％ 

市内居住 40 77.5％ 27.5％ 7.5％ 15.0％ 15.0％ 5.0％ 5.0％ 2.5％ 2.5％ - 15.0％ - 

市外居住 63 54.0％ 19.0％ 22.2％ 15.9％ 14.3％ 11.1％ 9.5％ 3.2％ 1.6％ 1.6％ 3.2％ 3.2％ 

 
＜「その他」の記述＞ 

繁華街がない 

大阪にも東京にも同じ時間で行ける所（リニア駅が出来たら尚良し） 

ごみの分別が楽、簡単 

安全 

子育てがしやすい 

 

全体では「自然が多い」（62.5％）が最も多く、次いで「いい人、やさしい人が多い」

（22.1％）、「勉強がしやすい」（16.3％）、「歴史を感じるものが多い」（15.4％）「買い物がし

やすい」（14.4％）が多くなっています。 

男女別では、「いい人、やさしい人が多い」「歴史を感じるものが多い」「買い物がしやす

い」は男性の方が多く、「自然が多い」「勉強がしやすい」は女性の方が多くなっています。 

居住地別では、「自然が多い」「いいひと、やさしい人が多い」「買い物がしやすい」は市内

居住の方が多く、「勉強がしやすい」「歴史を感じるものが多い」は市外居住の方が多くなっ

ています。  

62.5

22.1

16.3

15.4

14.4

8.7

7.7

2.9

1.9

1.0

7.7

2.9

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

自然が多い

いい人、やさしい人が多い

勉強がしやすい

歴史を感じるものが多い

買い物がしやすい

会社や工場が多い

交通が便利

スポーツや文化活動ができる

病院や医院などが多い

環境を守る活動が盛ん

その他

回答なし
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（２）亀山市が住みにくい思うところ  ※２つまで選ぶ 

 

図表３－３－４ 住みにくいと思うところ -複数回答- 

 
 

図表３－３－５ 住みにくいと思うところ -複数回答- 

 n 

娯楽施
設・レ
クリエ
ーショ
ン施設
が少な
い 

交通が
不便 

買い物
が不便 

文化施
設・ス
ポーツ
施設が
少ない 

近くに
働く場
所が少
ない 

病院や
医院が
少ない 

地域の
人と付
き合い
にくい 

勉強が
しにく
い 

交通事
故、災
害、犯
罪など
の不安
がある 

空気や
水など
の環境
がよく
ない 

その他 
回答な
し 

合計 104 69.2％ 53.8％ 21.2％ 14.4％ 5.8％ 2.9％ 1.9％ 1.9％ 1.9％ - 1.0％ 4.8％ 

男性 45 68.9％ 44.4％ 15.6％ 20.0％ 8.9％ 4.4％ 2.2％ - 4.4％ - - 6.7％ 

女性 59 69.5％ 61.0％ 25.4％ 10.2％ 3.4％ 1.7％ 1.7％ 3.4％ - - 1.7％ 3.4％ 

市内居住 40 82.5％ 60.0％ 12.5％ 17.5％ 7.5％ 2.5％ 2.5％ 5.0％ - - 2.5％ 2.5％ 

市外居住 63 61.9％ 50.8％ 27.0％ 12.7％ 4.8％ 3.2％ 1.6％ - 3.2％ - - 4.8％ 

 
＜「その他」の記述＞ 

図書館は物音を立てるのもだめなのかと思うぐらい静かすぎて勉強しづらい 

宅配サービスが無いところ 

 

全体では「娯楽やレクリエーションの施設が少ない」（69.2％）、「交通が不便」（53.2％）

が多く、次いで「買い物が不便」（21.2％）「文化やスポーツの場所が少ない」（14.4％）とな

っています。 

男女別では、「文化施設・スポーツ施設が少ない」は男性の方が多く、「娯楽やレクリエー

ションの施設が少ない」「交通が不便」「買い物が不便」は女性の方が多くなっています。 

居住地別では、「娯楽やレクリエーションの施設が少ない」「交通が不便」「文化施設・スポ

ーツの施設が少ない」は市内居住の方が多く、「買い物が不便」は市外居住の方が多くなって

います。  

69.2

53.8

21.2

14.4

5.8

2.9

1.9

1.9

1.9

0.0

1.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

娯楽施設・レクリエーション施設が少ない

交通が不便

買い物が不便

文化施設・スポーツ施設が少ない

近くに働く場所が少ない

病院や医院が少ない

地域の人と付き合いにくい

勉強がしにくい

交通事故、災害、犯罪などの不安がある

空気や水などの環境がよくない

その他 n=104
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４. 自由意見 

問４ 亀山市が将来こんなまちになってほしいということがあれば、自由に書いてください。 

 

図表３－４－１ 将来こんなまちになって欲しい -自由記述- 

いじめがないまち 

挨拶などコミュニケーションが活発な、治安の良い市になっていってほしい 

今ある工場などを活かして、全国的に機械類などの生産を拡大していってほしい 

近鉄の駅がほしい 

交通を便利にしてほしい（２件） 

交通機関が多く、移動しやすい（４件） 

電車などの公共交通機関が使いやすくしてほしい 

電車の本数を増やしてほしい（５件） 

信号の音が鳴るようになってほしい 

いろいろな施設があり、誰でも楽しめるまち 

コストコや娯楽施設などの遊べる施設を増やしてほしい 

ショッピングモールやカラオケがほしい 

もっと学生に優しいまちにしてほしい（カラオケとか） 

娯楽施設が増えてほしい（カラオケ、プリクラ、ゲームセンター）（４件） 

娯楽施設が多く、楽しそうな雰囲気があふれるまち 

娯楽施設や飲食店が増えてほしい 

自然を守りながらも、適度な娯楽施設を設けてほしい 

他のまちに行かなくても遊べる 

大きな商業施設がある 

遊び場がほしい（２件） 

お店が多いまち 

とりあえず友達に集まろうって言っても、安心して遊べるようなまちになってほしい 

大きい本屋がある 

学校の近くにカラオケがほしい 

学生が遊びに行きたくなるような所 

子どもの遊ぶ場所が増えてほしい 

若い人たちが楽しめるような場所をつくってほしい（例）スターバックス、カラオケ、ゲームセンター等 

若者に特化したまちにしてほしい 

自然が多い 

自慢できる 

鈴鹿と再合併 

鈴鹿みたいに発展してほしい 

自然を守りつつ、市民が今の暮らしに満足できるようなまちになってほしい 

みんなが暮らしやすいまち 

住みやすいまち 

住みやすい環境 

地域活動が活発なまちになってほしい 

もっと人を呼べる施設が大事 

外部からみんなが来たくなるようなまち 

色んな人が観光に来るまち 
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５. 安心していられる場所 

問５ あなたには、自分らしく、安心していられる場所がありますか。※１つだけ選ぶ 

 

図表３－５－１ 自分らしく、安心していられる場所の有無 

 

安心していられる場所の有無は、「ある」79.8％に対し、「ない」は 2.9％となっています。 

男女別では、男性の方が「ある」が少なくなっています。 

居住地別では、「ある」は市内居住が 82.5％、市外居住が 79.4％となっています。 

 

  

79.8

75.6

83.1

82.5

79.4

2.9

4.4

1.7

2.5

3.2

16.3

17.8

15.3

15.0

17.5

1.0

2.2

0.0

0.0

0.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

合計

男性

女性

市内居住

市外居住

ある ない わからない 回答なし

n=

104

45

59

40

63
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（１）あなたにとって、自分らしく、安心していられる場所はどこですか。 

※あてはまるものすべて選ぶ   ※問５で「ある」と回答した人のみ 

 

図表３－５－２ 自分らしく、安心していられる場所 -複数回答- 

 
 

図表３－５－３ 自分らしく、安心していられる場所 -複数回答- 

 n 
家の自
分の部
屋 

家のリ
ビング 

祖父母
や親せ
きの家 

友だち
の家 

学校 

インタ
ーネッ
ト、Ｓ
ＮＳ 

図書館 
公園や
広場 

塾や習
い事 

学校以
外のク
ラブ活
動 

その他 
回答な
し 

合計 83 88.0％ 63.9％ 25.3％ 20.5％ 19.3％ 14.5％ 6.0％ 4.8％ 3.6％ 1.2％ 2.4％ - 

男性 34 88.2％ 58.8％ 26.5％ 26.5％ 20.6％ 20.6％ 5.9％ 5.9％ 2.9％ 2.9％ - - 

女性 49 87.8％ 67.3％ 24.5％ 16.3％ 18.4％ 10.2％ 6.1％ 4.1％ 4.1％ - 4.1％ - 

市内居住 33 97.0％ 63.6％ 21.2％ 9.1％ 15.2％ 15.2％ 6.1％ 6.1％ 3.0％ 3.0％ - - 

市外居住 50 82.0％ 64.0％ 28.0％ 28.0％ 22.0％ 14.0％ 6.0％ 4.0％ 4.0％ - 4.0％ - 

 
＜「その他」の記述＞ 

トイレ 

友達がいるところ 

 

全体では「家の自分の部屋」（88.0％）、「家のリビング」（63.9％）が多く、次いで「祖父

母や親せきの家」（25.3％）、「友だちの家」（20.5％）、「学校」（19.3％）、「インターネット、

ＳＮＳ」（14.5％）となっています。 

男女別では、「家の自分の部屋」「祖父母や親せきの家」「友だちの家」「学校」「インターネ

ット、ＳＮＳ」は男性の方が多く、「家のリビング」は女性の方が多くなっています。 

居住地別では、「家の自分の部屋」「インターネット、ＳＮＳ」は市内居住の方が多く、「家

のリビング」「祖父母や親せきの家」「友だちの家」「学校」は市外居住の方が多くなっていま

す。 

  

88.0

63.9

25.3

20.5

19.3

14.5

6.0

4.8

3.6

1.2

2.4

0.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

家の自分の部屋

家のリビング

祖父母や親せきの家

友だちの家

学校

インターネット、ＳＮＳ

図書館

公園や広場

塾や習い事

学校以外のクラブ活動

その他

回答なし n=83
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（２）自分らしく、安心していられるために、どんな場所があるといいと思いますか。 

できるだけ詳しく書いてください。 

 

図表３－５－４ 自分らしく、安心していられるための場所 -自由記述- 

静かな場所（４件） 

静かで、ゆったりと落ち着ける場所（３件） 

静かな空間（２件） 

集中できる静かな場所 

落ち着ける場所（３件） 

カフェのような落ち着いて話せる場所 

落ち着くことができる場所 

家（２件） 

家が安心できる場所だったらとてもいい。 

家みたいな落ち着くような場所 

自分の部屋 

部屋 

リラックスできるところ 

安心できる環境が整っている 

居心地の良い場所 

心が休まる場所 

ゲームセンター 

卓上ゲームのできる場所 

娯楽施設 

遊ぶ場所 

スポーツやカラオケや温泉、食事処がある複合型娯楽施設など 

図書館 

自習室 

様々な施設 

広い公園 

自然のある場所 

自然の多い公園 

やりたいことをできる場所 

自由でいられる場所 

自由な場所 

差別やいじめがなく、ありのままの自分を受け入れてくれるような雰囲気を作れる場所 

自分が否定されない場所 

素を出せるところ 

誰も侵入してこず一人になれるスペース 

楽器が置いてあるカフェ 

年齢層関係無く出入りしやすいカフェやスポーツのできる場所 

本屋（２件） 

自分の好きなものがある 

趣味の場など、好きなことができる場所 

自分の好きなことが出来る場所 

自分の好きな場所 

人に気軽に悩みを相談できる場所 

悩みを相談できる人がいるなど、思うことを言える場所 

明るく気軽に話せる場所 

落ちついてゆっくり話し合いのできる場所 

落ち着いてゆっくり話せる場所 

街灯が整備されて明るい夜道 

自分が安心できる人が周りにいるところ 

場所より精神的な心の拠り所が必要だと思う 

綺麗な所 

一人になれる空間がある場所。大人数ではなく少数で使用できる場所など 

個室 
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６. 家族との関係性 

問６ あなたの家族は、あなたの考えや思っていることを聞いてくれていますか。 

 

図表３－６－１ 家族が考えや思っていることを聞いてくれているか 

 

 

家族が自分の考えを聞いてくれるかについては、「聞いてくれる」91.3％に対し、「聞いて

くれない」は 0％となっています。 

男女別では、男性の方が「聞いてくれる」が多くなっています。 

居住地別では、「聞いてくれる」は、市内居住が 92.5％、市外居住が 92.1％となっていま

す。 

  

91.3

93.3

89.8

92.5

92.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

7.7

4.4

10.2

7.5

7.9

1.0

2.2

0.0

0.0

0.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

合計

男性

女性

市内居住

市外居住

聞いてくれている 聞いてくれていない わからない 回答なし

n=

104

45

59

40

63
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７. 相談できる人 

問７ あなたが困ったとき、つらいときに、相談できる人は近くにいますか。 

 

図表３－７－１ 相談できる人が近くにいるか 

 
 

相談できる人が近くにいるかについて、「いる」82.7％に対し、「いない」は 3.8％となって

います。 

男女別では、女性の方が「いる」が多くなっています。 

居住地別では、「いる」は、市内居住が 80.0％、市外居住が 85.7％となっています。  

82.7

77.8

86.4

80.0

85.7

3.8

4.4

3.4

0.0

6.3

12.5

15.6

10.2

20.0

7.9

1.0

2.2

0.0

0.0

0.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

合計

男性

女性

市内居住

市外居住

いる いない わからない 回答なし

n=

104

45

59

40

63
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（１）困ったとき、つらいときに相談できる人は誰ですか。 ※あてはまるものすべて選ぶ 

 

図表３－７－２ 相談できる人 -複数回答- 

 
 

図表３－７－３ 相談できる人 -複数回答- 

 n 母 父 
学校の
友だち 

兄弟姉
妹 

学校以
外の友
だち 

学校の
先生 

祖父母 

インタ
ーネッ
トやＳ
ＮＳで
知り合
った人 

その他
の家
族、親
せき 

塾や習
い事の
先生 

その他
の大人 

その他 
回答な
し 

合計 86 79.1％ 58.1％ 57.0％ 33.7％ 27.9％ 23.3％ 17.4％ 9.3％ 8.1％ 7.0％ 4.7％ - - 

男性 35 85.7％ 71.4％ 51.4％ 31.4％ 22.9％ 34.3％ 25.7％ 11.4％ 11.4％ 8.6％ 5.7％ - - 

女性 51 74.5％ 49.0％ 60.8％ 35.3％ 31.4％ 15.7％ 11.8％ 7.8％ 5.9％ 5.9％ 3.9％ - - 

市内居住 32 81.3％ 71.9％ 56.3％ 43.8％ 12.5％ 18.8％ 15.6％ 12.5％ 9.4％ 6.3％ - - - 

市外居住 54 77.8％ 50.0％ 57.4％ 27.8％ 37.0％ 25.9％ 18.5％ 7.4％ 7.4％ 7.4％ 7.4％ - - 

 

全体では「母」（79.1％）、「父」（58.1％）「学校の友だち」（57.0％）が多く、次いで「兄

弟姉妹」（33.7％）、「学校以外の友だち」（27.9％）、「学校の先生」（23.3％）、「祖父母」

（17.4％）となっています。 

男女別では、「母」「父」「学校の先生」「祖父母」は男性の方が多く、「学校の友だち」「兄

弟姉妹」「学校以外の友だち」は女性の方が多くなっています。 

居住地別では、「母」「父」「兄弟姉妹」は市内居住の方が多く、「学校の友だち」「学校以外

の友だち」「学校の先生」「祖父母」は市外居住の方が多くなっています。  

79.1

58.1

57.0

33.7

27.9

23.3

17.4

9.3

8.1

7.0

4.7

0.0

0.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

母

父

学校の友だち

兄弟姉妹

学校以外の友だち

学校の先生

祖父母

インターネットやＳＮＳで知り合った人

その他の家族、親せき

塾や習い事の先生

その他の大人

その他

回答なし n=86
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（２）困ったとき、つらいときに、どんな人に相談したいですか。 

※あてはまるものすべて選ぶ 

 

図表３－７－４ 相談したい人 -複数回答- 

 
 

図表３－７－５ 相談したい人 -複数回答- 

 n 
秘密を守っ
てくれる人 

自分が誰か
を言わなく
ても聞いて
くれる人 

無料で相談
できる人 

ＳＮＳやメ
ールで相談
できる人 

相談を聞く
専門の人 

電話で相談
できる人 

その他 回答なし 

合計 104 84.6％ 22.1％ 9.6％ 8.7％ 7.7％ 6.7％ 7.7％ 1.9％ 

男性 45 86.7％ 20.0％ 8.9％ 8.9％ 6.7％ 11.1％ - 4.4％ 

女性 59 83.1％ 23.7％ 10.2％ 8.5％ 8.5％ 3.4％ 13.6％ - 

市内居住 40 90.0％ 15.0％ 10.0％ 7.5％ 7.5％ 10.0％ 10.0％ - 

市外居住 63 82.5％ 27.0％ 9.5％ 9.5％ 7.9％ 4.8％ 6.3％ 1.6％ 

 
＜「その他」の記述＞ 

家族 

家族 

家族 

心の底から信頼できる人 

信頼できる人 

信用している人 

包容力のある人や自分にとって安心する人 

したいと思わない 

 

全体では「秘密を守ってくれる人」（84.6％）が非常に多く、次いで「自分が誰かを言わな

くても聞いてくれる人」（22.1％）となっています。 

男女別では、「秘密を守ってくれる人」は男性の方が多く、「自分が誰かを言わなくても聞

いてくれる人」は女性の方が多くなっています。 

居住地別では、「秘密を守ってくれる人」は市内居住の方が多く、「自分が誰かを言わなく

ても聞いてくれる人」は市外居住の方が多くなっています。 
 

  

84.6

22.1

9.6

8.7

7.7

6.7

7.7

1.9

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

秘密を守ってくれる人

自分が誰かを言わなくても聞いてくれる人

無料で相談できる人

ＳＮＳやメールで相談できる人

相談を聞く専門の人

電話で相談できる人

その他

回答なし n=104
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８. 亀山市のイベント・まつりへの参加状況 

問８ 下の亀山市のイベント、まつりの中で、あなたが行ったことがあるものを教えてください。

※あてはまるものすべて選ぶ 

 

図表３－８－１ イベント・まつりへの参加状況 -複数回答- 

 

 

図表３－８－２ イベント・まつりへの参加状況 -複数回答- 

 n 

亀
山
大
市 

亀
山
市
納
涼
祭 

関
宿
納
涼
花
火
大
会 

関
宿
祇
園
夏
ま
つ
り 

ヒ
ュ
ー
マ
ン
フ
ェ
ス

タ
in
亀
山 

東
海
道
の
お
ひ
な
様

in
亀
山
宿
・
関
宿 

花
し
ょ
う
ぶ
ま
つ
り 

東
海
道
関
宿
街
道
ま

つ
り 

太
岡
寺
畷
さ
く
ら
ま

つ
り 

亀
山
里
山
公
園
み
ち

く
さ
の
イ
ベ
ン
ト 

鈴
鹿
峠
自
然
の
家
星

空
観
察
会 

石
水
渓
ま
つ
り 

亀
山
青
空
お
茶
ま
つ

り 回
答
な
し 

合計 104 64.4％ 31.7％ 27.9％ 10.6％ 9.6％ 8.7％ 7.7％ 3.8％ 2.9％ 2.9％ 1.0％ 1.0％ - 26.0％ 

男性 45 57.8％ 20.0％ 17.8％ 11.1％ 4.4％ 8.9％ 4.4％ 4.4％ 2.2％ 2.2％ - - - 35.6％ 

女性 59 69.5％ 40.7％ 35.6％ 10.2％ 13.6％ 8.5％ 10.2％ 3.4％ 3.4％ 3.4％ 1.7％ 1.7％ - 18.6％ 

市内居住 40 85.0％ 70.0％ 45.0％ 25.0％ 17.5％ 17.5％ 17.5％ 10.0％ 7.5％ 7.5％ 2.5％ 2.5％ - 2.5％ 

市外居住 63 52.4％ 7.9％ 17.5％ 1.6％ 4.8％ 3.2％ 1.6％ - - - - - - 39.7％ 

 

全体では「亀山大市」（64.4％）が多く、次いで「亀山市納涼祭」（31.7％）「関宿納涼花火

大会」（27.9％）となっています。 

男女別では、「亀山大市」「亀山市納涼祭」「関宿納涼花火大会」はいずれも女性の方が多く

なっています。 

居住地別では、「亀山大市」、「亀山市納涼祭」「関宿納涼花火大会」はいずれも市内居住の

方が多くなっています。  

64.4

31.7

27.9

10.6

9.6

8.7

7.7

3.8

2.9

2.9

1.0

1.0

0.0

26.0

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％ 70％

亀山大市

亀山市納涼祭

関宿納涼花火大会

関宿祇園夏まつり

ヒューマンフェスタin亀山

東海道のおひな様in亀山宿・関宿

花しょうぶまつり

東海道関宿街道まつり

太岡寺畷さくらまつり

亀山里山公園みちくさのイベント

鈴鹿峠自然の家星空観察会

石水渓まつり

亀山青空お茶まつり

回答なし n=104
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９. 地域の行事や活動への参加意向 

問９ あなたは、家の近所でやっている行事や活動に参加したいと思いますか。 

 

図表３－９－１ 地域の行事や活動への参加意向 

 
 

地域の行事や活動への参加意向は、「参加したい」が 55.6％に対し、「参加したいと思わな

い」は 20.0％となっています。 

男女別では、男性の方が「参加したい」が多くなっています。 

居住地別では、「参加したい」は、市内居住が 42.5％、市外居住が 54.0％となっていま

す。 

  

49.0

55.6

44.1

42.5

54.0

24.0

20.0

27.1

20.0

27.0

25.0

20.0

28.8

37.5

17.5

1.9

4.4

0.0

0.0

1.6

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

合計

男性

女性

市内居住

市外居住

参加したいと思う 参加したいと思わない わからない 回答なし

n=

104

45

59

40

63
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（１）参加したいと思う行事や活動は何ですか。 

※あてはまるものすべてえらぶ   ※問９で「参加したいと思う」と回答した人のみ 

 

図表３－９－２ 参加したいと思う行事や活動 -複数回答- 

 
 

図表３－９－３ 参加したいと思う行事や活動 -複数回答- 

 n 

地域の
まつり
や伝統
行事 

スポー
ツやレ
クリエ
ーショ
ン 

防災活
動、避
難訓練 

自然体
験やア
ウトド
ア 

高齢者
のため
の活動 

子ども
のため
の活動 

地球温
暖化の
防止、
ごみ減
量 

国際交
流、多
文化共
生 

自然環
境保全
活動 

ＳＤＧ
ｓに関
する活
動 

その他 
わから
ない 

回答な
し 

合計 51 86.3％ 25.5％ 11.8％ 11.8％ 7.8％ 5.9％ 5.9％ 3.9％ 3.9％ 2.0％ 2.0％ 3.9％ 2.0％ 

男性 25 80.0％ 28.0％ 16.0％ 12.0％ 4.0％ 4.0％ 12.0％ 4.0％ 8.0％ 4.0％ 4.0％ 4.0％ 4.0％ 

女性 26 92.3％ 23.1％ 7.7％ 11.5％ 11.5％ 7.7％ - 3.8％ - - - 3.8％ - 

市内居住 17 88.2％ 17.6％ 5.9％ 17.6％ 5.9％ 11.8％ 5.9％ 5.9％ 5.9％ 5.9％ - 5.9％ - 

市外居住 34 85.3％ 29.4％ 14.7％ 8.8％ 8.8％ 2.9％ 5.9％ 2.9％ 2.9％ - 2.9％ 2.9％ 2.9％ 

 

全体では「地域のまつりや伝統行事」（86.3％）が非常に多く、次いで「スポーツやレクリ

エーション」（25.5％）、「防災活動、避難訓練」「市 z年体験やアウトドア」（11.8％）、とな

っています。 

男女別では、「スポーツやレクリエーション」「防災活動、避難訓練」「自然体験やアウトド

ア」は男性の方が多く、「地域のまつりや伝統行事」は女性の方が多くなっています。 

居住地別では、「地域のまつりや伝統行事」「自然体験やアウトドア」は市内居住の方が多

く、「スポーツやレクリエーション」「防災活動、避難訓練」は市外居住の方が多くなってい

ます。  

86.3

25.5

11.8

11.8

7.8

5.9

5.9

3.9

3.9

2.0

2.0

3.9

2.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

地域のまつりや伝統行事

スポーツやレクリエーション

防災活動、避難訓練

自然体験やアウトドア

高齢者のための活動

子どものための活動

地球温暖化防止、ごみ減量

国際交流、多文化共生

自然環境保全活動

ＳＤＧｓに関する活動

その他

わからない

回答なし n=51
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（２）参加したいと思わない、わからない理由は何ですか。 

※あてはまるものすべてえらぶ ※問９で 「参加したいと思わない」「わからない」と回答した人のみ 

 

図表３－９－４ 参加したいと思わない理由 -複数回答- 

 
 

図表３－９－５ 参加したいと思わない理由 -複数回答- 

 n 
時間がな
い、忙し
い 

一緒に参
加する人
がいない 

参加する
のが面倒 

知らない
人と活動
すること
が苦手 

どうやっ
て参加す
るかわか
らない 

内容がお
もしろく
ない 

お金がか
かるので
はないか
心配 

その他 
わからな
い 

回答なし 

合計 51 49.0％ 31.4％ 29.4％ 23.5％ 17.6％ 15.7％ 9.8％ - 3.9％ - 

男性 18 44.4％ 33.3％ 38.9％ 27.8％ 22.2％ 16.7％ 11.1％ - 11.1％ - 

女性 33 51.5％ 30.3％ 24.2％ 21.2％ 15.2％ 15.2％ 9.1％ - - - 

市内居住 23 39.1％ 34.8％ 21.7％ 39.1％ 17.4％ 21.7％ 13.0％ - 4.3％ - 

市外居住 28 57.1％ 28.6％ 35.7％ 10.7％ 17.9％ 10.7％ 7.1％ - 3.6％ - 

 

全体では「時間がない、忙しい」（49.0％）が最も多く、次いで「一緒に参加する人がいな

い」（31.4％）、「参加するのが面倒」（29.4％）、「知らない人との活動が苦手」（23.5％）の順

で多くなっています。 

男女別では、「一緒に参加する人がいない」「参加するのが面倒」「知らない人との活動が苦

手」は男性の方が多く、「時間がない、忙しい」は女性の方が多くなっています。 

居住地別では、「時間がない、忙しい」「一緒に参加する人がいない」「知らない人との活動

が苦手」は市内居住の方が多く、「参加するのが面倒」は市外居住の方が多くなっています。  

49.0

31.4

29.4

23.5

17.6

15.7

9.8

0.0

3.9

0.0

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％

時間がない、忙しい

一緒に参加する人がいない

参加するのが面倒

知らない人と活動することが苦手

どうやって参加するかわからない

内容がおもしろくない

お金がかかるのではないか心配

その他

わからない

回答なし n=51
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１０. 子どもの権利 

問 10 あなたは、「子どもの権利」について知っていますか。 

※ 「子どもの権利」とは、子どもが自分らしく、すこやかに育つために守られる権利で、命が守ら

れ大切にされること、自由に意見を言ったり活動したりできることなどが含まれます。 

 

図表３－10－１ 子どもの権利の認知度- 

 
 

子どもの権利の認知度は、「知っている」が 41.3％に対し、「聞いたことはあるが、内容は

わからない」は 51.9％、「知らない、聞いたこともない」は 5.0％となっています。 

男女別では、「知っている」は男性の方が多く、「聞いたことはあるが、内容はわからな

い」「知らない、聞いたこともない」は女性の方が多くなっています。 

居住地別では、「知っている」「知らない、聞いたこともない」は市内居住の方が多く、「聞

いたことはあるが内容はわからない」は市外居住の方が多くなっています。 

  

41.3

42.2

40.7

42.5

41.3

51.9

51.1

52.5

50.0

54.0

5.8

4.4

6.8

7.5

4.8

1.0

2.2

0.0

0.0

0.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

合計

男性

女性

市内居住

市外居住

知っている

聞いたことはあるが、内容はわからない

知らない、聞いたこともない

回答なし

n=

104

45

59

40

63
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（１）「子どもの権利」の中で、特に大切だと思うことは何ですか。 

 

図表３－10－２ 子どもの権利のうち大切だと思うもの 

 
 

＜「その他」の記述＞ 

全て、守られるべき物に"特に"なんてない 

 

全体では「命が守られ成長できる」（38.5％）が最も多く、次いで「自分の考えを自由に言

える」（22.1％）、「差別されない」（11.5％）となっています。 

男女別では、「命が守られ成長できる」が男性の方が多く、「差別されない」「自分の考えを

自由に言える」は女性の方が多くなっています。 

居住地別では、「命が守られ成長できる」「差別されない」は市内居住の方が多く、「自分の

考えを自由に言える」は市外居住の方が多くなっています。  

38.5

42.2

35.6

42.5

36.5

22.1

13.3

28.8

17.5

25.4

11.5

8.9

13.6

12.5

11.1

6.7

6.7

6.8

10.0

4.8

5.8

8.9

3.4

10.0

3.2

3.8

4.4

3.4

0.0

6.3

1.9

2.2

1.7

2.5

1.6

1.0

2.2

0.0

0.0

1.6

6.7

6.7

6.8

5.0

7.9

1.9

4.4

0.0

0.0

1.6

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

合計

男性

女性

市内居住

市外居住

命が守られ成長できる

自分の考えを自由に言える

差別されない

休んだり遊んだりできる

保護者による暴力から守られる

子どもにとって最善の利益が第一に考えられる

学校などで教育を受ける

その他

特にない、わからない

回答なし

n=

104

45

59

40

63
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（２）「子どもの権利」の中で、守られていないと思うことは何ですか。 

 

図表３－10－３ 守られていない子どもの権利 

 

全体では「差別されない」（20.2％）が最も多く、次いで「子どもにとって最善の利益が第

一に考えられる」（14.4％）、「自分の考えを自由に言える」（10.6％）となっています。 

男女別では、「差別されない」「自分の考えを自由に言える」は男性の方が多く、「子どもに

とって最善の利益が第一に考えられる」は女性の方が多くなっています。 

居住地別では、「差別されない」は市内居住の方が多く、「子どもにとって最善の利益が第

一に考えられる」「自分の考えを自由に言える」は市外居住の方が多くなっています。 

  

20.2

24.4

16.9

22.5

19.0

14.4

11.1

16.9

12.5

15.9

10.6

11.1

10.2

10.0

11.1

7.7

6.7

8.5

10.0

6.3

5.8

2.2

8.5

7.5

4.8

3.8

8.9

0.0

2.5

4.8

1.9

0.0

3.4

0.0

3.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

33.7

31.1

35.6

35.0

33.3

1.9

4.4

0.0

0.0

1.6

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

合計

男性

女性

市内居住

市外居住

差別されない

子どもにとって最善の利益が第一に考えられる

自分の考えを自由に言える

保護者による暴力から守られる

学校などで教育を受ける

休んだり遊んだりできる

命が守られ成長できる

その他

特にない、わからない

回答なし

n=

104

45

59

40

63
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１１. 亀山市に対する意見 

問 11 あなたは、亀山市の制度や市役所の仕事について、自分の意見や考えを亀山市役所に伝え

たいと思いますか。 

 

図表３－11－１ 自分の意見や考えを市役所に伝えたいか 

 
 

自分の意見や考えを市役所に伝えたいかについて、「伝えたい」が 3.8％、「すこし伝えたい

と思う」も加えると 19.2％となっています。一方で「伝えたくない」は 8.7％、「あまり伝え

たくない」も加えると 37.5％となっています。 

男女別では、「伝えたい」と「すこし伝えたいと思う」の合計は男性の方が多くなっていま

す。 

居住地では、「伝えたい市外居住の方が多くなっていますが、「伝えたい」と「すこし伝え

たいと思う」の合計は市内居住の方が多くなっています。 

  

3.8

8.9

0.0

2.5

4.8

15.4

20.0

11.9

25.0

9.5

28.8

20.0

35.6

15.0

38.1

8.7

8.9

8.5

7.5

9.5

42.3

40.0

44.1

50.0

38.1

1.0

2.2

0.0

0.0

0.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

合計

男性

女性

市内居住

市外居住

伝えたい すこし伝えたいと思う

あまり伝えたいとは思わない 伝えたくない

わからない 回答なし

n=

104

45

59

40

63
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（１）自分の意見や考えを市役所に伝える場合、どの方法が伝えやすいですか。 

※あてはまるものすべて選ぶ 

 

図表３－11－２ 亀山市役所に意見や考えを伝える方法 -複数回答- 

 
 

図表３－11－３ 亀山市役所に意見や考えを伝える方法 -複数回答- 

 n 

ＳＮＳ
（Ｘ、Ｌ
ＩＮＥな
ど） 

メール 

学校など
に市役所
の人が来
て話す 

手紙 
市役所に
行って話
す 

電話 その他 
特にな
い、わか
らない 

回答なし 

合計 104 32.7％ 25.0％ 18.3％ 15.4％ 13.5％ 11.5％ 1.9％ 22.1％ 2.9％ 

男性 45 28.9％ 28.9％ 20.0％ 22.2％ 22.2％ 20.0％ 2.2％ 13.3％ 6.7％ 

女性 59 35.6％ 22.0％ 16.9％ 10.2％ 6.8％ 5.1％ 1.7％ 28.8％ - 

市内居住 40 30.0％ 25.0％ 17.5％ 7.5％ 12.5％ 10.0％ 2.5％ 25.0％ - 

市外居住 63 34.9％ 25.4％ 19.0％ 20.6％ 14.3％ 12.7％ 1.6％ 20.6％ 3.2％ 

 
＜「その他」の記述＞ 

オンラインでのアンケート 

 

全体では「ＳＮＳ」（32.7％）が最も多く、次いで「メール」（25.0％）、「学校などに市役

所の人が来て話す」（18.3％）、「手紙」（15.4％）、「市役所に行って話す」（13.5％）、「電話」

（11.5％）の順で多くなっています。 

男女別では、「メール」「学校などに市役所の人が来て話す」「手紙」「市役所に行って話

す」「電話」は男性の方が多く、「ＳＮＳ」は女性の方が多くなっています。 

居住地別では、いずれの回答も市外居住の方が多くなっています。 

  

32.7

25.0

18.3

15.4

13.5

11.5

1.9

22.1

2.9

0％ 10％ 20％ 30％ 40％

ＳＮＳ（Ｘ、ＬＩＮＥなど）

メール

学校などに市役所の人が来て話す

手紙

市役所に行って話す

電話

その他

特にない、わからない

回答なし n=104
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１２. プレコンセプションケア 

問 12 あなたは、「プレコンセプションケア」について知っていますか。 

※ 「プレコンセプションケア」とは、将来の妊娠を考えながら女性やカップルが自分たちの生活や

健康に向き合うことです。「プレコンセプションケア」により、女性やカップルがより健康にな

ること、元気な赤ちゃんをさずかるチャンスを増やすこと、さらに女性や将来の家族がより健康

な生活を送れることをめざします。 

 

図表３－12－１ プレコンセプションケアの認知度 

 

プレコンセプションケアの認知度は、「知っている」が 6.7％に対し、「聞いたことはある

が、内容はわからない」は 10.6％、「知らない、聞いたこともない」は 81.7％となっていま

す。 

男女別では、「知っている」「聞いたことはあるが、内容はわからない」のいずれも男性の

方が多くなっています。 

居住地別では、「知っている」「聞いたことはあるが、内容はわからない」のいずれも市外

居住の方が多くなっています。 

  

6.7

15.6

0.0

2.5

9.5

10.6

11.1

10.2

5.0

14.3

81.7

71.1

89.8

92.5

76.2

1.0

2.2

0.0

0.0

0.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

合計

男性

女性

市内居住

市外居住

知っている

聞いたことはあるが、内容はわからない

知らない、聞いたこともない

回答なし

n=

104

45

59

40

63
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（１）「プレコンセプションケア」のために、あなたは適度な運動やバランスの良い食事、質の高

い睡眠など、健康的な生活を心がけていますか。 ※1つだけ選ぶ 

 

図表３－12－２ 健康的な生活を心がけているか 

 

 

健康的な生活を心かけているかにについては、「いつもこころがけている」が 10.6％、「心

がけているが、できない時もある」が 34.6％に対し、「心がけていない」は 8.7％となってい

ます。 

男女別では、「いつも心がけている」は男性の方が多く、「心がけているが、できない時も

ある」は女性の方が多くなっています。 

居住地別では、「いつも心がけている」は市外居住の方が多くなっています。 

  

10.6

15.6

6.8

7.5

12.7

34.6

33.3

35.6

35.0

34.9

8.7

8.9

8.5

10.0

7.9

41.3

35.6

45.8

42.5

41.3

4.8

6.7

3.4

5.0

3.2

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

合計

男性

女性

市内居住

市外居住

いつも心がけている

心がけているが、できていない時もある

心がけていない

わからない

回答なし

n=

104

45

59

40

63
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１３. アンケート調査画面 
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参考．小学生・中学生・高校生・大人（18 歳以上）の比較 

 

※「18 歳以上」については、令和 6年度市民アンケートの結果 

※「高校生」については、市内居住の生徒における回答割合 

 

１．亀山市は暮らしやすいか（住みやすさを感じるか） 
 

図表 参考－１ 暮らしやすさ 

暮らしやすさについて、「はい」と「どちらかといえばはい」の合計は、小学生が最も高

く、次いで中学生、18歳以上、高校生の順となっています。 

 

２．亀山市が好きか（愛着があるか） 

図表 参考－２ 亀山市が好きか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

亀山市への愛着について、「はい」と「どちらかといえばはい」の合計は、小学生が最も高

く、次いで中学生、高校生、18 歳以上の順となっています。  

64.7%

47.0%

20.0%

26.9%

21.4%

32.1%

47.5%

38.6%

7.2%

12.4%

15.0%

18.2%

2.3%

3.1%

12.5%

8.1%

2.1%

4.0%

2.5%

6.1%

2.3%

1.5%

2.5%

1.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生（430）

中学生（549）

高校生（40）

18歳以上（495）

はい どちらかといえばはい

どちらともいえない どちらかといえばいいえ

いいえ わからない

回答なし

53.0%

42.1%

12.5%

14.1%

26.5%

28.1%

37.5%

25.5%

12.6%

19.1%

30.0%

36.8%

2.1%

4.0%

7.5%

7.7%

2.6%

4.7%

7.5%

10.1%

2.8%

1.6%

5.0%

4.0%

0.5%

0.4%

0.0%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生（430）

中学生（549）

高校生（40）

18歳以上（495）

はい どちらかといえばはい

どちらともいえない どちらかといえばいいえ

いいえ わからない

回答なし
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３．亀山市を他の人に自慢できるか（誇りを感じるか） 
 

図表 参考－３ 亀山市を他の人に自慢できるか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

亀山市への自慢、誇りについて、「はい」と「どちらかといえばはい」の合計は、小学生が

最も高く、次いで中学生、18 歳以上、高校生の順となっています。 

 

 

４．今の生活に満足しているか 

図表 参考－３ 今の生活に満足しているか 

 

今の生活への満足感について、「はい」と「どちらかといえばはい」の合計は、小学生が最

も高く、次いで中学生、高校生、18 歳以上の順となっています。 

 

62.8%

48.1%

32.5%

17.8%

20.2%

29.1%

37.5%

33.3%

7.4%

13.1%

17.5%

25.1%

2.8%

4.9%

5.0%

10.3%

3.7%

2.0%

5.0%

10.1%

1.9%

1.0%

2.5%

1.8%

1.2%

1.6%

0.0%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生（430）

中学生（549）

高校生（40）

18歳以上（495）

はい どちらかといえばはい

どちらともいえない どちらかといえばいいえ

いいえ わからない

回答なし

36.0%

19.5%

2.5%

14.1%

25.8%

23.1%

15.0%

25.5%

20.0%

33.3%

32.5%

36.8%

4.7%

8.2%

17.5%

7.7%

7.9%

11.5%

27.5%

10.1%

5.1%

3.3%

5.0%

4.0%

0.5%

1.1%

0.0%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生（430）

中学生（549）

高校生（40）

18歳以上（495）

はい どちらかといえばはい どちらともいえない

どちらかといえばいいえ いいえ わからない

回答なし
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５．安心して生活できているか（日々の暮らしは安心と感じているか） 
 

図表 参考－５ 安心して生活できているか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生活の安心感について、「はい」については小学生、中学生、高校生、18 歳以上の順となっ

ていますが、「どちらかといえばはい」の合計については、高校生、中学生、小学生。18歳以

上の順になっています。 

 

６．近所の人とあいさつしているか 

図表 参考－６ 近所の人とあいさつをしているか 

 

近所の人とあいさつをしているかについて、「はい」については 18 歳以上、小学生、中学

生、高校生の順となっていますが、「はい」と「どちらかといえばはい」の合計は、18 歳以

上、中学生、小学生、高校生の順となっています。 

55.6%

48.6%

25.0%

60.6%

26.0%

33.3%

40.0%

24.8%

5.1%

10.2%

20.0%

5.7%

5.3%

3.3%

7.5%

2.6%

5.1%

2.7%

5.0%

4.6%

2.8%

1.6%
2.5%

0.2%

0.0%

0.2%

0.0%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生（430）

中学生（549）

高校生（40）

18歳以上（495）

はい どちらかといえばはい

どちらともいえない どちらかといえばいいえ

いいえ わからない

回答なし

68.8%

58.3%

52.5%

8.9%

17.7%

28.6%

37.5%

27.5%

8.1%

8.9%

5.0%

36.0%

1.6%

1.6%

0.0%

10.3%

0.9%1.1%

2.5%

13.1%

1.9%

0.9%

2.5%

2.6%

0.9%

0.4%

0.0%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生（430）

中学生（549）

高校生（40）

18歳以上（495）

はい どちらかといえばはい

どちらともいえない どちらかといえばいいえ

いいえ わからない

回答なし
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７．将来の居住意向（住み続けたいか） 
 

図表 参考－７ 居住意向 

 

 

小学生、中学生、高校生については「大人になっても亀山市に住みたいか」、18 歳以上に対

しては「亀山市に住み続けたいか」と質問しています。 

「住みたい」については 18 歳以上が 85.4％と非常に高いですか、小学生は 33.0％、中学

生は 24.8％、高校生は 15.0％となっています。 

「住みたいと思わない」については、中学生が 24.6％、高校生は 20.0％、小学生が

17.7％、18 歳以上が 13.9％となっています。 
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